

# Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres  
30, GARCÍA VÍÑUESA, 30  
Número suelto 10 céntimos  
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

# El Liberal

# Sevilla

SUSCRIPCIONES  
SEVILLA: Un mes. . . . . DOS Ptas.  
PROVINCIALES: Trimestre. . . . . SEIS  
EXTRANJERO: Trimestre. . . . . QUINCE  
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

## Edición de anoche

DESPUES DE LAS ELECCIONES

### Otro Parlamento pántano

La jornada del domingo, aunque resultó favorable al Gobierno, pues le proporciona una mayoría de 226 diputados, instrumento hábil para sostenerse en el Poder, no puede considerarse brillante, ni mucho menos, teniendo en cuenta la calidad de la minoría que tendrá enfrente desde el primer momento de constituirse el Congreso.

El triunfo de los socialistas en Madrid, mucho mayor por su virtualidad que por su número, si bien ya es gran victoria obtener cinco puestos de los ocho de la circunscripción, y el triunfo también alcanzado por republicanos y socialistas, como Lerroux, Iglesias, Marcellino Domingo, Nougués, Indalecio Prieto, Teodomiro Menéndez, Besteiro y otros, que han alcanzado el acta en buena lid, como expresión verdad de la conciencia pública y contraste de la burda comedia jugada en todos lados, demuestra que la labor parlamentaria será ruda y fecunda en sorpresas.

O el Parlamento, según costumbre, permanece cerrado, cómoda manera de gobernar en democracia, ó francamente se entrega a la obra nacional que le corresponde. Con este último, muy pronto veremos la explosión de grandes debates, y, como siempre, la esterilidad, el perder el tiempo, el escamoteo de la verdad y el triunfo del estrepito oratorio ó de la insensible inercia de una mayoría servil sobre las hondas ansias reivindicadoras de justicia del pueblo.

No puede esperarse otra cosa de unas Cortes hijas de la ficción y de la indiferencia general.

Triste realidad. O el estrepito de los debates ó el cerrojazo. De cualquier modo, la nación encuentra siempre enfrente su Parlamento. De todas maneras, el pantano, la prolongación de esta calle de la Amargura, por la que la llevan los sayones de las taifas políticas.

Y menos mal si por las tempestades parlamentarias, ó por el cerrojazo, se llegara a un fin. Siempre sería una solución, y el país hallaría un horizonte. Lo peor es que la alternativa se repite, y que el sistema, aceptado como excelente, no lleva trazas de modificarse. Unos y otros, liberales y conservadores, los usufructuarios del Poder, tan duchos como son para confeccionar las mayorías respectivas cuando les llega el turno, no lo son menos cuando, por conveniencias del régimen, tienen que hurtar la sombra de conciencia y voluntad nacional que apenas se proyecta en el Parlamento, sofocando los ecos cuya repercusión temen y que es voz secreta de sus remordimientos y culpas.

Hoy, es preciso confesarlo, el país sólo encuentra un cauce para sus ansias. El de esas estridencias que estallan y detonan en el Parlamento. Es el único salidero de un dolor muy hondo y de aspiraciones muy cohibidas. ¿A quién volver los ojos ante la pasividad de los hombres del régimen frente a problemas eternamente sin resolver? El pueblo ya sólo tiene esperanzas en esas resonantes voces impregnadas de indignación, y que, sin embargo, se desvanecen en los vapores deletéreos del pantano.

### El gobernador á Madrid

Manifestaciones del Sr. Fernández Jiménez. — "Luca de Tena, engañado y yo, sorprendido" — ha dicho.

Esta mañana, cuando visitamos al gobernador civil, nos manifestó que había aplazado por unas horas el viaje que tenía proyectado para esta mañana á Córdoba, y después á Madrid, por tener la atención de recibir á la Comisión de republicanos que anoche pretendió visitarle.

Luego, como ampliación á la noticia anterior, facilitó el gobernador la siguiente nota:

"Como ya es público, anoche, á las once, se presentó en el Gobierno civil una Comisión de republicanos, acompañada de un grupo de correligionarios que se quedó en la calle, con el propósito, según he sabido después, de pedirme que elevara al ministro de la Gobernación una protesta contra el procedimiento electoral seguido en algunos pueblos. Como era natural, aunque yo también tengo derecho al descanso, de haber estado en mi despacho sólo los hubiera recibido en el caso de no ir acompañado del referido grupo; pues ello, sin decirlo sin duda la Comisión, pudiera constituir una manifestación á altas horas de la noche, no autorizada, y por lo tanto ilícita.

A mi regreso del teatro recibí una carta de los comisionados pidiéndome con urgencia hora, pues decían tener noticias de que hoy, en el rápido, marcharía á Madrid, y antes querían verme. Dicha carta fue contestada en el acto, citándoles para las once y media de esta mañana; pero, sin duda, por no haber llegado á tiempo á sus manos la referida carta, pues no creo sea desatención, no han comparecido, lo cual no ha sido obstáculo para que sea transmitida al señor ministro de la Gobernación la conocida protesta de los mencionados señores.

Por último, quiero hacer constar que no debe perderse de vista que aunque en esos pueblos, sobre cuyas elecciones se formulan las protestas existen, según mis noticias, muy pocos electores republicanos, fueron en muchos de ellos los liberales monárquicos los que ofrecieron secretamente, faltando á los solenes compromisos contraídos por sus jefes y Comité provincial, votar al señor Martínez Barrio, como lo han hecho.

Por todo lo cual puedo asegurarnos: primero, que es cierto que el candidato republicano ha sido derrotado, en virtud á que no todos los liberales cumplieron el domingo ese secreto pacto, y á que otros elementos monárquicos contrarrestaron últimamente el mismo; y segundo, que también es cierto que el señor Luca de Tena, aunque triunfante, ha sido engañado, y yo sorprendido, por gran parte de mis correligionarios y contra la manifiesta voluntad del señor D'Angelo, cuya conducta ha sido, aunque confusa, correctísima.

Esta es la realidad, á mi juicio, y

conste que siento lo que ha ocurrido por ambos candidatos, que ninguno es oneroso, y por el partido liberal sevillano, á quien tantas pruebas de afecto tengo dadas.

Seguidamente manifestó el señor Fernández Jiménez su propósito de marchar esta misma tarde, en el corto, á Córdoba, para seguir por la noche, en el expreso, su viaje á la corte.

Dijo el gobernador que decidía este viaje porque en realidad no hace falta su presencia en Sevilla, ya que el secretario, que desempeñará interinamente su puesto, está muy bien informado de todos los asuntos que afectan al Gobierno, y porque en cuanto á política electoral no queda más acto que el del jueves ante la Junta del Censo, en el que no caben discursos—son sus palabras—, sino la consignación escueta de las protestas en el acta del escrutinio, con arreglo á la ley.

Este viaje suyo á la corte dijo el gobernador que obedecía á asuntos particulares, á la presentación de su acta y á ponerse á la disposición del Gobierno, después de informarle de las pasadas incidencias electorales.

### Los asuntos administrativos

También dijo el gobernador á los reporteros que ya había comenzado á ocuparse de los asuntos administrativos, conferenciando con el inspector provincial de Sanidad, que hoy mismo ha dado las instrucciones necesarias á los dueños de hoteles para que inmediatamente sean corregidas las deficiencias que se observan.

Agregó que actualmente se está redactando un reglamento municipal que alcance los servicios generales de Sanidad, y que á la Compañía de tranvías se le exigirá el saneamiento de los coches que tiene en servicio.

Dijo finalmente el señor Fernández Jiménez que muy en breve se reunirá la Junta provincial de Subsidencias.

### Sobre la teoría de la relatividad

El eminente ingeniero sevillano don Horacio Bentabol nos honra remitiéndonos una extensa carta, referente á la polémica iniciada sobre la teoría de Einstein, acerca de la cual, y haciendo su crítica, dió una importante conferencia en el Ateneo de Madrid el 13 del pasado.

Lamentamos mucho que la extensión del asunto, coincidiendo con la falta de espacio, nos impida insertar la carta, y deseamos ver expuestas ante la extensión que tan importante asunto merece las opiniones del sabio español, que en más de cuarenta años de intensa labor de investigación ha producido numerosas obras y enriquecido considerablemente nuestro caudal científico.

Suscríbese a EL LIBERAL DOS PESETAS al mes

## - POR TELEFONO -

### La manifestación obrera del 1.º de Mayo

#### JORNADA SANGRIENTA

Un inspector de Policía gravemente herido.—Otro agente con lesiones.—Un manifestante en estado agónico.—Otro bastante grave.—Contusos.—Incidencias á granel.

##### En la plaza de Isabel II

Madrid 1 (3 t.). — A las diez de la mañana llegó á la Plaza de Isabel II la Comisión organizadora de la manifestación obrera del primero de Mayo.

Media hora después comenzaron á llegar las Agrupaciones obreras que habían de integrar la manifestación, con sus banderas y estandartes respectivos, ocupando los lugares que previamente se les había designado.

El comercio cerró desde las primeras horas de la mañana, alcanzando el cierre incluso á los cafés, cosa que pocas veces ha ocurrido.

##### La manifestación se pone en marcha

Minutos después de las diez y media se puso en marcha la manifestación.

Recorrió las calles del Arenal, Puerta del Sol, Alcalá, Recoletos y Paseo de la Castellana.

Rodeando á los estandartes y banderas de las Agrupaciones obreras iban sus respectivos afiliados.

Abrió marcha el estandarte de la Agrupación Socialista Madrileña. A la cabeza de la manifestación iban los diputados Besteiro, Cordero, Saborit y Ríos, y los señores Largo Caballero, Mora y varios más, en unión de las Juntas directivas de las Asociaciones obreras pertenecientes á la Casa del Pueblo.

También iba en la presidencia de la manifestación una representación nutridísima de la Confederación General del Trabajo.

Los tranvías se vieron obligados á suspender la circulación mientras la manifestación recorría las calles céntricas.

##### Los comunistas

Todo el partido comunista se sumó á la manifestación de la fiesta del Trabajo.

A la cabeza del grupo iba la bandera de la Agrupación Comunista de Madrid, seguida de sus elementos directivos.

Después marchaban nutridísimos grupos de comunistas, que iban cantando la Internacional y dando vivas al comunismo.

##### Las mujeres en la manifestación

En la manifestación figuraban todas las Agrupaciones socialistas femeninas y las secciones de oficios de la mujer.

El número de mujeres que figuraban en la manifestación era extraordinario. Todas ellas lucían grandes lazos rojos y cantaban la Internacional y otros himnos libres.

Además repartían folletos y proclamaban entre los curiosos que presenciaban el desfile de los manifestantes.

##### Suspensión del tránsito

Este año la manifestación ha tenido realmente extraordinaria importancia, reconociéndose así por haberse sumado á la misma obreros que en años anteriores no secundaron el paro, como ocurrió en los oficios de transportes.

En el presente, el tránsito ha quedado paralizado en absoluto, viéndose circular solamente los camiones de Correos, «autos» oficiales y los carruajes de los médicos, llevando éstos indicaciones precisas.

##### La importancia del acto

La manifestación ha tenido una mayor importancia que la celebrada en los años anteriores.

La concurrencia ha sido muy superior á las últimas cifras.

Ocupaba toda la calle de Alcalá y aún quedaba la cola en la Puerta del Sol.

Se atribuye la enorme concurrencia de público al acto obrero del primero de Mayo, al enorme éxito de la candidatura socialista por Madrid y al ambiente latente para depuración de responsabilidades en todos los órdenes, por la catástrofe de Marruecos, en cuya campaña los socialistas van á la cabeza.

La importancia del acto de hoy era reconocida por todos.

##### En la calle de Alcalá.—Surge el primer incidente.

El primer incidente de los registrados durante el desfile de la manifestación ocurrió en la calle de Alcalá, frente á la Cervecería La Elipa, al desfilarse frente á ésta los manifestantes.

Como los camareros estaban adheridos al paro, los manifestantes protestaron en forma violentísima y ruidosa, por estar ocupándose las aceras con los veladores y sillas de la citada cervecería.

Los manifestantes derribaron los objetos que obstruían las aceras.

Oportunamente intervino la fuerza pública, evitando que los manifestantes asaltaran y penetraran violentamente en el interior del establecimiento, como pretendían.

Al fin los ánimos pudieron ser apaciguados y la manifestación siguió su marcha, con toda normalidad.

##### Un autocamión provoca el segundo incidente

Llegada ya la manifestación al Paseo de Colón, ocurrió el segundo incidente de la jornada.

Un enorme autocamión, cargado con grandes fardos de papel, intentó cortar la manifestación, atravesando por medio de ella, con dirección á la calle de Goya.

Los manifestantes protestaron violentamente e intentaron volcar el vehículo, pero oportunamente llegó á tiempo la Guardia civil, evitándolo, y consiguiendo nuevamente restablecer la normalidad.

Los conductores del camión, asustados de su imprudencia, huyeron, dejando el vehículo en el lugar del suceso.

##### El tercer incidente.—Camión volcado.

Un camión pequeño provocó el tercer incidente, apenas apaciguados los ánimos por el anterior.

Otro camión pequeño pretendió también cortar la manifestación, atravesando por ella.

Esta vez, antes que llegase la fuerza pública, los manifestantes volcaron el vehículo, salvándose las personas que lo conducían de las consecuencias por haber huido.

Nuevamente tuvo que intervenir la Guardia civil para restablecer el orden, consiguiéndolo con poco estuorzo.

##### Grave incidente

##### Dos policías y tres manifestantes heridos

El más grave de los incidentes ocurrió en el Paseo de la Castellana, al desfilarse el grueso de la manifestación frente á la vaquería allí establecida, propiedad del médico don Eduardo Varela de Seijas.

Los manifestantes, creyendo que el propietario era un inspector que se encontraba por aquellas proximidades, protestó en forma violenta de los veladores, mesas y sillas que obstruían el paseo.

La protesta se generalizó en pocos momentos, derribando los manifestantes los obstáculos que había al tránsito.

La Policía intervino, tratando de detener á los más significados y poner coto á estos desmanes.

Un manifestante cogió una de las sillas, que era de hierro, dando con ella un fuerte golpe en la cabeza al comisario de brigada, de primera, señor Traverero, hiriéndolo de gravedad.

##### La Policía dispara contra los manifestantes

Los agentes que rodeaban al inspector, al ver caer á éste herido, montaron sus pistolas y comenzaron á disparar sobre los manifestantes, desde cortísima distancia, hasta agotar los cargadores.

Cayó al suelo, gravísimamente herido, el albañil Ignacio Regelo.

Conducido á la casa de socorro más próxima se vió que tenía un balazo en el pecho, sin orificio de salida.

La bala le había entrado por el cuello.

Momentos después llegaba otro herido, cuyo nombre aún se ignora.

Estaba gravísimamente herido en el vientre, y llegó á la casa de socorro en estado agónico.

Se espera que fallezca de un momento á otro.

También resultó herido, pero éste de contusiones menos grave, el agente de Policía señor Gutiérrez.

La confusión que se produjo fué enorme.

En el suelo se veían más personas

caídas y manchadas de sangre, no sabiéndose si eran derribadas por las personas que huían, ó habían caído heridas por los disparos de la Policía.

##### Auto apedreado

Los manifestantes, ante los disparos que hacían los policías, huían por las bocacalles más próximas.

El cónsul de Guatemala, señor Trauman, que incidentalmente pasaba por el lugar de estos sucesos, ofreció su automóvil para trasladar á la casa de socorro al comisario herido.

Los manifestantes querían que primeramente fuesen llevados los heridos más graves que eran los obreros; pero como á esta petición hubo negativa, provistos de piedras lanzaron una verdadera lluvia de pedradas sobre el automóvil.

La Guardia civil intervino, dando cargas y despejando aquel lugar.

##### Varias detenciones.—Versiones distintas.

Durante el desarrollo de estos últimos sucesos, tanto la Policía como la Guardia civil practicaron diferentes detenciones.

Sobre el origen de estos sucesos circulan varias versiones.

Una de ellas asegura que el origen de los mismos se debió á haber partido desde el interior de la vaquería «Las Mercedes» varios disparos contra los manifestantes, extremo que niega el dueño de la vaquería, y que por esta causa los manifestantes se vieron obligados á repeler la agresión, intentando penetrar en el interior del establecimiento para castigar y detener al autor de los disparos.

##### La entrega de las conclusiones

Cuando la manifestación llegaba al Palacio de la Presidencia se destacó una comisión, integrada por las personas á que ya se alude en la información presidencial, entregando las conclusiones del acto al jefe del Gobierno.

El acto de la entrega de las conclusiones se desarrolló conforme á la referencia facilitada por el jefe del Gobierno á los periodistas.

##### La manifestación se disuelve.—Discurso de Besteiro.

La manifestación se disolvió, como en años anteriores, al llegar á la Plaza de Castelar.

Desde una tribuna improvisada el diputado Julián Besteiro dirigió la palabra á los manifestantes.

Recomendó la mayor unión á todos los elementos obreros, pues en la lucha del domingo se ha visto que ésta es la fuerza y la que lleva el triunfo.

Ofreció en nombre de la minoría socialista llevar al Parlamento las conclusiones del acto de hoy.

Elogió grandemente á Largo Caballero, afirmando que la minoría parlamentaria socialista lo estimaba como un compañero más, pues su triunfo había sido innegable.

Terminó con vivas al socialismo, que fueron contestados entusiásticamente por los manifestantes.

Estos se disolvieron cantando la Internacional y otros himnos libres.

##### Los diputados socialistas visitan á los heridos

Desde la Presidencia, los diputados socialistas marcharon directamente á la Casa de socorro para visitar á los heridos y obtener noticias de su estado.

Un nutridísimo grupo de manifestantes acompañó á los parlamentarios socialistas al benéfico establecimiento, quedando en las puertas del mismo mientras los diputados penetraban en la enfermería.

La efervescencia y la indignación entre los obreros, por los sucesos desarrollados durante la manifestación, eran extraordinarias.

##### Nuevo ataque á Las Mercedes

Al disolverse la manifestación, comenzó á circular entre los manifestantes el rumor de que había muerto en la Casa de socorro uno de los heridos.

Esto causó indignación enorme entre los obreros y un numerosísimo grupo se dirigió nuevamente hacia la vaquería «Las Mercedes», emprendiendo contra ella una furiosa pedrea y arrojando contra su fachada y cristalerías trozos de hierro de las sillas destruidas y cuantos proyectiles encontraban á mano.

El destrozo en la fachada y cristalerías fué enorme.

La guardia civil dió repetidas cargas para poner fin al ataque, logrando que los manifestantes desaparecieran por las calles afluentes y próximas.

##### Tranvías apedreados

Al regresar de la manifestación un nutridísimo grupo de obreros por la calle de Fernando VI, se encontraron con un tranvía que venía en dirección contraria.

Lo hicieron detenerse, que detuviese la circulación y obligando á los viajeros á que se apeasen y continuasen á pie su viaje.

Otros grupos en las calles Hortalezas y Santa Bárbara obligaron á pe-

dradas á paralizar la circulación de tranvías, recordando á conductores y cobradores la obligación que tenían de sumarse al paro durante la manifestación.

Dos conductores que abandonaron los coches en los cuales prestaban servicio, fueron paseados triunfalmente por los manifestantes, en medio de grandes ovaciones.

Otros tranvías, cuyos conductores se negaban á obedecer las indicaciones de los manifestantes, eran apedreados por éstos, furiosamente, sembrando extraordinaria confusión y alarma entre los viajeros.

Como en algunos momentos estas pedreas tomaban muy mal cariz, la fuerza pública tenía que intervenir con gran rigor para poner fin á estos desmanes.

Se dieron repetidísimas cargas y se practicaron diferentes detenciones.

A la una y media de la tarde, y después de miles de incidentes como los relatados, se restableció con normalidad la circulación de tranvías, no volviendo á registrarse ningunos otros.

Los desperfectos y daños causados en los tranvías son de bastante consideración.

No se tienen noticias de que haya sido lesionado ningún viajero.

Se sabe que son numerosas las detenciones practicadas durante la mañana.

##### Contra los autos y motos

Los tranvías también mostraron sus enemigas contra los automóviles y motocicletas que encontraban á su paso y los que estaban parados en los paseos laterales de la Castellana.

Los que iban circulando eran obligados á detenerse y á que se apeasen sus ocupantes.

La mayoría de las motocicletas escapaban, perseguidas por una verdadera lluvia de pedras.

##### Medidas de precaución

Durante toda la tarde, y como medida de precaución ante el temor de que puedan reproducirse los sucesos, han estado situados en los sitios estratégicos de costumbre fuertes retenes de Policía, Seguridad y Guardia civil de infantería y caballería.

##### Al campo

Siguiendo la tradición costumbre de los años anteriores, los obreros, una vez terminada la manifestación, marcharon á sus domicilios, y en unión de sus familias se fueron al campo á merendar y pasar la tarde.

Las precauciones policíacas adoptadas se mantendrán hasta después del regreso del campo de los obreros.

##### Detalles varios

Durante la manifestación, la capital ha ofrecido aspecto interesante, no viéndose circular ni un solo vehículo particular y permaneciendo todo el comercio cerrado, lo que no ha ocurrido en años anteriores.

Los médicos tenían que llevar esta indicación en los sitios más visibles para que sus carruajes pudiesen circular libremente y sin sufrir las iras de los manifestantes.

En diversas calles céntricas, donde se veían automóviles parados á las puertas de los Cafés, los manifestantes obligaban á los conductores á desaparecer de aquel lugar, no perdonándoles una estrepitosa silba y una recia pedrea.

Nuevos detalles de los sucesos.— Más heridos.

Se afirma que como consecuencia del hecho desarrollado en la vaquería instalada en el Paseo de la Castellana, hay, además de los ya conocidos, otros heridos.

Según refiere un testigo presencial de los sucesos, los guardas de Seguridad, tanto de a pie como de caballería, y la Policía, habían recibido de sus respectivos jefes órdenes muy severas, debido á lo que momentos antes ocurría.

Para disolver á los manifestantes dió una carga, y la Policía disparó, sonando seguidamente más de veinte tiros.

En la Glorieta fué detenido un médico que conducía un «auto», obligándole los obreros á que encerrara el coche.

En la casa de socorro.— Un comisario de Policía herido.— Los demás lesionados.

En la casa de socorro de Buena Vista fué asistido el comisario de Policía don Emilio Traverero de lesiones en la cabeza, cara y otras partes del cuerpo y de fuerte conmoción cerebral, producida por el tremendo silbazo que recibió en los alrededores de la citada vaquería.

Después de ser asistido de primera intención pasó á un sanatorio, en donde se le será practicada una operación quirúrgica.

También fué curado en la citada casa de socorro el agente de Policía señor Gutiérrez de una herida en la cabeza, producida de otro silbazo, como igualmente el obrero albañil Francisco Royuela, de contusiones en una pierna.

Otro agente de Policía llamado Ignacio de la Rosa resultó con contusiones en distintas partes del cuerpo y con una rozadura en la ceja, producida de un balazo.

El Juzgado de guardia se constituyó en el citado establecimiento benéfico, comenzando la práctica de las oportunas diligencias relacionadas con el esclarecimiento de los hechos.

POR TELEFONO

El día político

La nota del día

Melquiades en Palacio

El jefe reformista no quiere hacer públicos los motivos de su conferencia con el Rey

Madrid 1 (4 t). — A los reporteros que hacen información en Palacio les llamó grandemente la atención el ver llegar al regío alcazar al jefe de los reformistas, don Melquiades Álvarez.

Este, al ver el grupo de periodistas, se limitó a saludarlos, y sin detenerse penetró en el ascensor, subiendo al piso principal de Palacio.

La conferencia entre el Monarca y el jefe político duró poco más de media hora.

A la salida, los periodistas abordaron al jefe reformista, y éste, después de manifestar que había cumplimentado al Rey, hablándole de un asunto, se negó a hacer públicos los motivos de su conferencia con Don Alfonso.

Ante las reiteradas preguntas que le hicieron los reporteros, se limitó a decir que sabía muy satisfecho de la cámara regia.

Un periodista le preguntó que si en el seno del Gobierno ó de la concentración ocurrirían incidencias de interés, después del resultado de la contienda electoral.

—No veo para ello ningún motivo—respondió don Melquiades.

Por el contrario, debe reinar la mayor satisfacción, pues el Gobierno ha obtenido una verdadera mayoría.

Y dado el número y calidad de los elementos que la integran, no es de temer que ocurran incidentes ni acontecimientos políticos.

Y sin querer hacer manifestaciones sobre su visita á Palacio, no obstante no dejarse de hacer preguntas sobre ella, el jefe reformista se despidió de los reporteros.

Manifestaciones del Presidente Las conclusiones de la manifestación.—La visita de Melquiades á Palacio.

El jefe del Gobierno acudió esta mañana á Palacio á la hora de costumbre, despatchando con el Rey.

Desde Palacio se dirigió á su despacho de la Presidencia, donde permaneció toda la mañana.

Recibió á los periodistas, diciéndoles que le había visitado la presidencia de la manifestación obrera, á cuyo frente iban los diputa-

dos socialistas, entregándole las conclusiones del acto que habían celebrado.

El Presidente les recibió, prometiéndoles trasladarlas al primer Consejo de ministros que se celebre, aunque haciéndoles observar que algunas de estas conclusiones son totalmente opuestas al criterio del Gobierno, muy especialmente la que se refiere á Marruecos, en la que los manifestantes piden el total abandono de nuestra misión en aquella zona africana, estimando el Gobierno contraproducente y absurdo este criterio.

Manifestó después que don Melquiades Álvarez había solicitado ser recibido en audiencia por el Rey, y que la audiencia le había sido concedida.

Tampoco aquí los periodistas pudieron conocer el motivo de la conferencia del Monarca con el jefe reformista.

Preguntado sobre asuntos electorales, dijo que no conocía otros detalles que los que los mismos periodistas podían tener directamente del duque de Almodóvar.

En Gobernación

La cola electoral

Los periodistas fueron recibidos este mediodía en Gobernación por el duque de Almodóvar del Valle.

Este les habló extensamente de todo lo ocurrido en Orense, con motivo de la contienda electoral.

De los datos que van llegando al ministerio—dijo el duque—se desprende que cuanto allí ha ocurrido tiene una excepcional importancia, que es necesario y conveniente de todo punto aclarar.

Los jueces municipales han llevado su actuación en esta lucha á extremos de detener y aun encarcelar durante horas á los peatones de Correos que conducían los certificados y actas de escrutinios, como demás documentación oficial.

Además, se han cometido otros actos de reconocida violencia.

Los Juzgados de instrucción están ya actuando para depurar lo ocurrido, y su resultado, por firme propósito del Gobierno, pasará á los Tribunales de Justicia, para que éstos impongan la sanción debida.

Dijo después que por el distrito de La Guardia había triunfado el adicto señor Opio, con lo cual la mayoría en el futuro Parlamento ascenderá á 237.

Finalmente dijo que le había visitado el candidato por Eibar, duque de Hernani, para protestar de que se le hubiese obligado á retirarse de la lucha.

En Hacienda

El Sr. Villanueva empieza á traducir en reales órdenes las aspiraciones del Congreso del Comercio español en Ultramar

En la nota oficiosa que se ha facilitado hoy en el ministerio de Hacienda á la Prensa, se dice lo siguiente:

«Atendiendo á las aspiraciones formuladas por el Primer Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, el ministro de Hacienda ha firmado una real orden, disponiendo que desde primero de Mayo se aplique la segunda tarifa del Arancel á las mercaderías procedentes de Panamá, Santo Domingo y Haití, comprendiendo así á todas las repúblicas Hispano-Americanas en el citado trato de favor, y dejando por natural consideración económica en el régimen actual ó en lo que lo sucesivo comprendan los acuerdos comerciales al Brasil, Estados Unidos y Canadá.»

La propuesta ha sido formulada por el ministerio de Trabajo, recogiendo con la misma diligencia el de Hacienda, procurando con ello la aproximación hispano-americana que se ha hecho resaltar en este Congreso, pues el Gobierno desea hacerla eficaz con la urgencia que lo permite su planteamiento y resolución.»

Esta noche marchan los Reyes á Bélgica

El séquito que les acompaña.—El programa del viaje.

Madrid 1 (4 t). — A las ocho y media saldrá el tren real que conducirá á los Monarcas hasta la frontera en su viaje á Bélgica.

El séquito que acompaña á las personas reales es el siguiente:

Marqueses de Bendaña y de Viana; duquesas de San Carlos y Fernán Núñez; jefe de la Casa Militar del Rey, general Milán del Bosch; ayudante del Monarca, teniente coronel Elizalde, y secretario particular de Don Alfonso, don Emilio María de Torres.

Como ministro de tornada va el de Estado, señor Alba, á quien acompañan el jefe del gabinete diplomático del ministerio, señor Espinosa de los Monteros, y secretario particular del ministro.

Los Reyes llegarán á San Sebastián mañana, á las diez y media.

Se hospedarán en el Hotel Cristina, donde ya tienen preparadas las habitaciones.

A las tres y media de la tarde partirán el tren que ha de conducirlos á Hendaya, y aquí tomarán el

tren regio belga que ha de dejarlos en Bruselas el día 3, á las once de la mañana.

El viaje durará hasta el día 6, fecha en que los Monarcas emprenderán su regreso á España, sin detención en ningún punto.

Los periodistas que marchan á Bélgica

Marchan á Bélgica, para informar del viaje regio, los siguientes periodistas de Madrid:

Don José María Salayerría por «A B C»; don Eugenio Rodríguez Escalera (Monte Cristo), por «El Imparcial»; don Manuel María Guerra, por «Heraldo de Madrid»; don Juan García Mora, por «El Universo»; y la Agencia Mencheta; don José García Mercadal y don Luis Ramos Marín por «Informaciones»; don Antonio Baquerizo por «La Correspondencia de España»; don Luis Amato y don Marcelino G. Esteban, por la Agencia «Ebra»; don José Ignacio Escobar y Kirpatrick, por «La Epoca»; don Benjamín La Morena, por «Diario Universal»; don Eduardo Ortega Muñoz, por «El Debate»; don José Hernández, por «Prensa Asociada»; don José L. Campaña, por «Prensa Gráfica»; y don Alfonso Sánchez, por «El Sol» y «La Voz».

BOLSA

Madrid 1.º (5 t)

Francos. . . . . 45/20  
Libras. . . . . 30/36  
Dólares. . . . . 0/00

La feria de Jerez

Tercera corrida

Jerez 2 (6 t).—Lidiane seis toros de Miura por las cuadrillas de Carnicerito, Maera y Márquez. La entrada es un lenazo.

PRIMERO.—«Flamenquillo», de pelo colorado. Carnicerito de varios lenazos, en dos tiempos.

Arrancándose desde largo y recargando aguanta el animal cuatro varas, por tres caídas. Los espadas son ovacionados en los quites.

Niño de la Audiencia oliva dos buenos toros y Mosco medio.

Carnicerito muletea valientísimo, siendo coreada la faena. Entrando bien deja media estocada alta. Descabella á pulso. (Gran ovación, oreja y rabo y vuelta al ruedo).

SEGUNDO.—«Palmero», negro de pelo. Maera se abre de capa y da seis verónicas, que son coreadas por el público.

El de Miura acomete cinco veces á las plazas montadas, dando un par de tumbos.

LIQUIDACION

POR SOLO DIEZ DIAS

Procedente de una importante fábrica de Sabadell

Trajes de fresco, lana, desde

27 pesetas corte

En los Almacenes Algarín Hermanos

Véanse los escaparates

Maera toma banderillas y clava dos buenos pases. (Palmas.)

Almuerzo en el tercio.

Maera, valiente y desde cerca, practica una faena breve, apoderándose del bicho, y atiza media estocada perpendicular. Receta después cuatro pinchazos é intenta el descabello, dándole el bicho. (División.)

Al arrastrarse el animal hay palmas.

Maera ingresa en la enfermería, donde reconocido por el facultativo le aproré inflamación de la lesión que sufrió en Madrid, que le impide continuar la lidia.

TERCERO.—«Herrero», colorao y grande, como los anteriores. Un capitulista se arroja al ruedo y es arrollado por el animal.

Márquez da varias verónicas superiores.

El animal aguanta, recargando, cinco varas y proporciona cuatro caídas. Márquez y Carnicerito son ovacionados en los quites.

Cueco y Finito cumplen bien con los pases.

Cogida de Márquez

Márquez realiza una breve faena, y entrando bien suelta una estocada alta, saliendo enganchado, rodando por el suelo. El espada se levanta y se sienta en el estribo de la barrera.

Después, y en brazos de los mozos, es trasladado Márquez á la enfermería.

Carnicerito toma los trastos y el animal dobla.

CUARTO.—«Anevaro», ardano y grande. Carnicerito da colosales y valientes verónicas, que son coreadas, siendo ovacionado. La ovación se repite al ejecutar tres quites astupendos.

El de Miura aguanta cinco puyazos, por tres caídas y tres caballos.

Cerrajillas y Niño de la Audiencia cumplen bien handerilleando.

Carnicerito practica una faena desde cerca, valiente y con inteligencia, y entrando recto agarra un gran pinchazo. Repite con una estocada en to-

do lo alto, rodando el bicho. (Gran ovación, vuelta al ruedo, oreja y rabo.)

Hay palmas al arrastrarse el bicho.

Parte facultativo

El español Márquez ha sido curado en la enfermería de la plaza de fuerte contusión en el muslo izquierdo y región pectoral, y otra en la región tibial, menos grave, que le impiden continuar la lidia.

De Madrid

Los milicianos nacionales

A primera hora de la tarde el batallón de Milicianos Nacionales se dirigió al Ayuntamiento, para recoger la bandera, y con la banda de música marchó á la Plaza de la Libertad, para montar la guardia en el obelisco de los héroes del Dos de Mayo.

Millares de personas presenciaron el desfile por la calle de Alcalá, Puerta del Sol y Paseo del Prado.

La artillería hizo los correspondientes disparos de cañón, cantándose á las cinco de la tarde en la Catedral, una solemne vigilia.

Accidente automovilista.—Varios heridos graves.

En la madrugada última ha ocurrido un accidente automovilista en la estación de Villaverde.

Conducía un «auto» su dueño don Joaquín de la Peña, á quien acompañaban don Manuel Artalotia, don Fernando Martínez Carvajal, don Luis Villamar y don José Fernández.

Al llegar al paso á nivel no notó el señor Peña que se hallaban puestas las cadenas, y el coche, que marchaba á buena velocidad, chocó con éstas, dando una vuelta de campana y quedando destruido.

Resultaron gravemente heridos los señores Peña, Artalotia y Hernández, y leve el señor Martínez Carvajal.

La Fábrica de Mascotas vende el mejor Sombrero de Paja, gran lujo, a 9 Pesetas. CASA BARCENA :: Sagasta núm. 30. :: Sevilla

Table with columns for Lotería Nacional, Premios Mayores, and a large grid of numbers for the National Lottery.

SE REALIZAN 10.000 vasos de cristal fino, a 0'40; 2.000 azucareros cristal, tapa metal, a 1'75; Paraguas, los de 20 y 25 a 10 y 12 ptas. Corte traje caballero, a 12 pesetas. Gran surtido en objetos propios para regalos. Relojería y Platería. BAZAR DE LA VENERA VENERA núms. 14 y 16

Plaza de Toros de Sevilla De la Real Maestranza

Grandes Corridas de Toros En los días 6 y 10 de Mayo de 1923 A BENEFICIO DE LA

Cruz Roja Española Con asistencia de SS. AA. RR.

La fiesta señalada para el día 10, festividad de la Ascension, está organizada en honor de los señores ingenieros que asistirán al

IV Congreso Internacional de Carreteras

Día 6.—Seis hermosos toros de la afamada ganadería del excelentísimo señor

Conde de Santa Coloma Espadas

Manuel Jiménez CHICUELO

Manuel García MAERA y Marcial Lalanda

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Día 10.—7.º Serán banderilleados y rejoneados a caballo dos escogidos novillos-toros de una acreditada ganadería por el conocido sportman

D. Antonio Cañero

el cual intentará darles muerte con el rejón de lanza, y en caso de no conseguirlo serán lidiados y muertos con estoque y muleta por el mismo señor Cañero.

La llave del toril será pedida por la distinguida señorita CIARA FUENTES MARCOS

2.º Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería del excelentísimo señor

Marqués de Villamarta Espadas

Manuel Belmonte

Manuel Jiménez Chicuelo y Manuel García MAERA

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Las corridas empezarán a las CUATRO y media

Los señores abonados a la actual temporada tendrán derecho a presentar la corrida del día 6 con sus correspondientes, pudiendo retirar sus localidades para el día 10, fuera de abono, el jueves 3, a los precios del cartel, sin aumento de Contaduría, en el despacho de la Empresa, Alameda, 1, de doce a siete de la tarde. Pasado este día se dispondrán de ellas libremente.

Las señoras asociadas de la Cruz Roja de Sevilla podrán recoger las localidades que deseen para las dos corridas en el citado despacho, Alameda, 1, el viernes 4, de doce a siete de la tarde, mediante el documento de comprobación que le da la Junta de Damas.

Durante los días 5, 7, 8 y 9 se exhibirán en el citado despacho toda clase de localidades, con el aumento del 10 por 100, de ocho de la mañana a siete de la tarde, los días 5 y 9, y de doce a siete, los días 7 y 8.

Los días 6 y 10 se exhibirán las localidades sobrantes, sin aumento de Contaduría, y sólo para la corrida del día 6, de ocho de la mañana a dos y media de la tarde, en el citado despacho, y desde las ocho en los de la plaza de toros, caso de no haberse terminado.

Después de haber pasado en ésta las fiestas primaverales regresó en el rápido de esta mañana a Madrid nuestro querido amigo el redactor jefe de Prensa Gráfica y notable literato, Julián Fernández Piñero.

Para géneros de punto, Idigoras.

Asociación provincial del Magisterio

Se cita a la Junta directiva de esta Asociación para el próximo domingo, día 6, a las doce de dicho día, para dar cuenta el presidente, señor Asión, de la Asamblea nacional celebrada en Madrid últimamente, en su domicilio social, Sierpes, 13.

Se ruega la asistencia a los asociados.

Los vecinos del barrio de Villalata han instalado una cruz de Mayo en una de aquellas modestas viviendas, proponiéndose celebrar dicha fiesta.

Para relojes de oro

Vea a RAMIRO, SAGASTA 22 y 24

DE FÚTBOL

El pasado domingo se celebró un interesante encuentro en el campo del Nacional, entre los primeros equipos del Sparta F. C., campeón de segunda categoría, y el Club propietario, venciendo los Spartacos por dos a uno.

El primer tanto fue para el Sparta, después de una brillante jugada, conseguido por su centro delantero, León. El segundo fue también para los Spartacos, después de una magistral combinación llevada a cabo por su línea delantera.

El portero del Sparta vió cruzar el balón su puerta, después de parar dos penaltys, inmensos.

De la Diputación Comisión provincial

Se reunió esta mañana en la Diputación la Comisión provincial, Presidió el señor Pérez Rico, asistiendo los señores Rodríguez Pérez, Díaz Hidalgo, Cañal, Bellón y Santos y Sánchez Alcobenda.

Vista el acta de las subastas celebradas el día 14 del pasado mes de Abril para contratar, subdivididos en trece lotes, viveres y artículos destinados a los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el actual año económico, se acordó, previa declaración de urgencia, prevenida por el artículo 98 de la ley de 29 de Agosto de 1882, hacer la adjudicación definitiva a favor de don Francisco Bolinche, don Pedro Martínez, señores Luengo y Ordóñez, don Francisco Montes Vico y don José Casquero.

También se dispuso declarar desiertas las subastas de los lotes 2, 6 y 12 por falta de licitadores, y que se anuncien nuevamente en el plazo más breve posible.

Igualmente se acordó informar a la autoridad gubernativa que proceda la aprobación de los presupuestos carcelarios de los partidos judiciales de Ecija y Marchena para 1923-1924, por haberse cumplido en la tramitación de los mismos los preceptos reglamentarios.

Por último se despacharon los demás asuntos de trámites que figuraban en el orden del día.

La Comisión ha sido nuevamente citada para mañana.

RAMIRO Relojería Sagasta 22 24

Bacalao Escocia legítimo a 3,50 ptas. kilo. Escocia 1.ª a 3 ptas. Islandia a 2,50 ptas.

“EL ESTEREO” Bordoba, 4 y 5.—Proveedor de la Real Casa.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Victima de rápida dolencia — un ataque de hemoptisis—ha dejado de existir, el que fué popularísimo industrial del barrio de Santa Catalina, don Fortunato Fernández, cuyo entierro tuvo lugar ayer, asistiendo al acto numerosas personas y pasando los carruajes de un centener.

Fortunato era queridísimo en el barrio por chicos y grandes, y su casa estaba siempre concurridísima. Rumboso, simpático, caritativo, buenísima persona, su muerte ha sido muy sentida.

No hace aún quince días publicamos la noticia de su casamiento con una distinguida señorita. Regresó de su viaje de novios hace varios días.

Reciba su desconsolada madre y su esposa nuestro pésame más sentido.

Ayer recibió sepultura en el Cementerio de San Fernando el cadáver de la virtuosa señora doña Lucía Ponce, esposa que fué de nuestro querido amigo don Justo Toscano, jefe de los almacenes de la Junta de Obras del Puerto.

Al acto del sepelio concurrieron numerosos amigos del señor Toscano, que recibió inequívocas pruebas del afecto de que goza.

Reciba nuestro buen amigo, agobiado en estos momentos por tan hondo dolor, el más sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Esta tarde tuvo lugar en el Cementerio de San Fernando el sepelio del cadáver del niño Juanito Santos Monje, hijo de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento y ex presidente de la Unión Gremial, don Pedro Santos.

Al piadoso acto asistió una numerosa concurrencia de concejales, comerciantes e industriales amigos de la familia del finado, testimonio de las grandes amistades y simpatías con que cuenta en nuestra capital.

Reciban don Pedro Santos, su bondadosa esposa y demás familia nuestro más sentido pésame por la inmensa desgracia que sufren.

La Relojería EL CRONOMETRO, la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21, frente al Correo.

Cosas de elecciones

El juez municipal de Bormujos comunica al de la Magdalena de esta capital que ha comenzado a instruir diligencias en virtud de denuncia presentada por el cabo comandante de la Guardia civil contra Sebastián Cabello, presidente de la mesa del colegio electoral, y contra el maestro nacional don Manuel Caro, por desaparición de la lista de votantes.

Del hecho se levantó la correspondiente acta notarial, según afirma el denunciante.

Para Relojes de bolsillo y pulsera La Relojería EL CRONOMETRO Sierpes, 21 Sevilla

Capitanía general

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los marqueses de Guadalest y Habarria, don Clemente Tassara y el general de brigada señor Fernández Barreto.

Se presentaron en la Capitanía general el capitán de Caballería don Benigno Aguirre y los de Infantería don Cristino Ruano y don Juan Rodríguez.

Edición de la mañana Las elecciones de Sevilla

Una carta de D. Juan Ignacio Luca de Tena

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Ya que su periódico se ocupa en sus ediciones de anoche y esta mañana de recoger la versión que el señor Martínez Barrio y sus amigos vienen dando de las elecciones verificadas el pasado domingo, ruego a usted, para que la opinión sevillana pueda fallar este pleito electoral oyendo a las dos partes, que acija asimismo una legítima defensa con las pruebas que considero de justicia.

La elección en Sevilla

Dedicaba EL LIBERAL un artículo, con el que estoy conforme y cuya tesis me favorece, a protestar contra la injusticia de que nombres que obtienen en la capital los primeros lugares, sean derrotados por los votos de los pueblos. Y a renglón seguido de esta protesta, encabezaba su información hablando de la desamación y retraimiento en las elecciones. Yo deduzco y afirmo en apoyo de esto último que en Sevilla no se manifestó ni la cuarta parte del Censo y que por tanto el resultado no dependió de la voluntad del pueblo, sino de los partidos políticos organizados.

Es público y notorio que he sido víctima de una traición y mi nombre borrado en las candidaturas que la Concentración liberal se había comprometido a apoyar. Lo es también que en estas candidaturas aparece escrito el nombre del señor Martínez Barrio por los agentes electorales de dicha Concentración; agentes cuyos servicios había pagado yo en unión de los señores Borbolla y Castillo Vaquero. Y es prueba de lo que digo, la veracidad con que ese periódico afirma que en la Peña Liberal no se ocultaba por sus autores la exclusión de nombres en las candidaturas, cosa que entendían otros como una falta de disciplina. En la Peña Liberal y confesado por sus autores, fíjese bien el público, no por la voluntad del Censo! ¿Puede afirmar nadie, después de esta espontánea declaración, que los votos del candidato republicano eran expresión de la voluntad popular?

Y si a ésto se añade que los agentes electorales, obligados a defender mi nombre, propalaban que yo me había retirado de la lucha para que el embuchado pasara más fácilmente, comprenderá el público que no son muy del señor Martínez Barrio los 4.791 votos que ha obtenido en Sevilla.

Yo no he intervenido las Mesas en Sevilla ni en los pueblos, yo no he tenido apoderados míos, confiendo absolutamente todos los trabajos electorales al partido que sin ninguna solicitud por mi parte me había garantizado su decidido apoyo. Confío en la lealtad de esa organización, firmé todas las credenciales que me entregaron en la Peña. No tengo por tanto arte ni parte de lo que en los pueblos haya podido ocurrir. Pero fíjense los lectores: En pueblos como La Albarca, de cuyo Censo—¿hay quien lo niegue?—dispone en absoluto la Peña, ha logrado el señor Martínez Barrio, que no tiene allí absolutamente ninguna organización política, una gran mayoría sobre mí. Esa misma mayoría ha seguido obteniendo en casi todos los pueblos de votos liberales, exceptuando aquellos que por ser menos importantes no había llegado la maniobra. En los distritos que por el contrario tienen organización y numerosos correligionarios los conservadores, me ha sido favorable la votación. Y es natural que entre el señor Martínez Barrio, representante en política de las ideas contrarias a ese partido y yo, la elección no fuera dudosa. Si a esta lógica y natural consideración se añade el asco que ha producido a todas las personas decentes el engaño de que venía siendo víctima, a nadie podría extrañar que los señores conde de Colomí, Ybarra, y Pickman—reciban públicamente mi gratitud—aconsejasen a última hora mi candidatura y amparasen mi nombre con el de su candidato. Así ha ocurrido en Dos Hermanas, de donde se dice que la elección ha sido un «pucherazo», por la sencilla razón de haber obtenido una importante mayoría sobre el señor Martínez Barrio, pero insignificante sobre don Tomás Ybarra. Esta diferencia entre el señor Ybarra y yo, está justificada por las pocas papeletas en que mi nombre figuraba con los liberales, que allí, como en otras partes, procuraron el triunfo del señor Martínez Barrio.

Todo ello se aclarará el jueves en la Junta de escrutinio; pero debo hacer una afirmación: Aunque se diera el caso insólito de que en Dos Hermanas no hubiese obtenido yo ni un solo voto, cosa que no ha ocurrido en ningún pueblo, seguiría teniendo más de quinientos votos sobre el señor Martínez Barrio en la totalidad de la circunscripción.

Quise ser diputado por Sevilla, habiendo podido serlo por Estepa, en mi deseo de ofrendar a esta querida ciudad todos mis trabajos, co-

mo viene haciéndolo mi padre desde hace treinta años.

Yo no pretendo que los liberales, antes de comprometerse al pacto, estuvieran obligados a votarme; pero es que su representante se ofreció espontáneamente en una carta a apoyar mi candidatura con igual entusiasmo que la de sus amigos. Puede elegir, ya que los candidatos del Gobierno éramos cinco y cada elector puede votar tres, que mi nombre fuese unido al de los señores Ybarra y Fernández Palacios. El Comité de la izquierda liberal tomó el acuerdo de apoyarme y el señor D'Angelo, que ha sido ya agañado como yo, me dijo que para ser derrotado era preciso que lo fuesen asimismo sus correligionarios. Si el pacto se hubiera cumplido, yo tendría, aproximadamente, los mismos votos que los candidatos liberales. No fué así y a pesar de ello, sin interventores, sin apoderados y sin trabajar la elección he obtenido en la capital 3.231 votos de mis amigos, de mis parientes y del apoyo que hasta las once de la mañana no comenzaron a prestarme los elementos conservadores y de la Unión Comercial.

Al señor Martínez Barrio no se le puede regatear su derecho en cuanto a los trabajos para el logro de su triunfo. La indignidad proviene de quienes le dieron sus votos habiéndose comprometido por su honor a dármeles a mí.

Me interesa hacerlo constar así para que la justicia que hago a mi nombre ni también indiscutible derecho a responder adecuadamente cuantas injurias se lancen contra mi nombre.

Y termino rechazando, como va lo hice días atrás el indigno procedimiento de papeluchos insultantes. La cobardía del insulto anónimo es sencillamente despreciable. Marchas empujadas, señor director, por la publicación de estas líneas. Le estrecha la mano.

Juan Ignacio Luca de Tena.

P. D.—Ya en la imprenta las anteriores líneas, recibo una atenta carta del señor Martínez Barrio. Esperaré para contestarla a que se haga pública.

Carta abierta del señor Martínez Barrio

Señor don Juan Ignacio Luca de Tena.

Señor: Por un engaño del que no debieron hacerlo víctima, presenté usted su candidatura a la diputación a Cortes en esta circunscripción el pasado domingo.

La realidad de esa lucha electoral ya le es conocida. Su candidatura ha sido derrotada y sólo el empleo de todas las bajas y miserables artes de la política, permite aparentar un resultado numéricamente favorable.

De la probidad de usted, de su lealtad para consigo mismo, espero que no utilice tales cifras amañadas, que en lo repugnante de la concepción deshonran triplemente al que las dispone, al que las fabrica y al que las aprovecha.

Usted es un hombre joven, acérrimo y va por la fama mediante los esfuerzos de su propia voluntad e ingenio, bien distantes de las latitudes morales, donde han querido amasarle el vergonzoso triunfo de ahora.

Por ello no creo equivocarme cuando llamo a las puertas de la sensibilidad moral de usted para decirle: Como usted no es diputado a Cortes por Sevilla, no ayude a que despojen de su legítima investidura al que lo es de hecho y por la confianza pública.

Así quedará establecida la divorsoria entre los que, no sabiendo o queriendo ayudarle a tiempo, le invitan tardíamente a que recorra una investidura manchada y deshonrada.

Sevilla ha fallado este pleito. A usted le toca acatar el fallo, y con ese gesto digno, cosechar la suma de respetos públicos que consagra en el futuro su derecho a la representación popular, que no tiene contactos, usted lo sabe, con estotra representación falsificada que después del domingo insisten en imponerle.

Soy de usted, señor, su servidor, q. e. s. m., Diego Martínez Barrio.

Una carta

Señor conde de Huelcón.

Muy señor mío: Suspendida, por razones que no me convienen, la reunión del Comité en que había de liquidarse nuestro desastrosa electoral, que no debo aplazar esta liquidación en cuanto a mí respuesta.

Hemos abandonado, y, lo que es peor, hemos engañado a nuestros amigos de Estepa y de Cazalla, empujándolos a una empresa política en la que arriesgan su tranquilidad y sus intereses, a sabiendas de que no habíamos de ampararlos; allí están los romancistas de Estepa y de Cazalla, maldiciendo de nosotros, ¿es así como se fomenta un partido?

Una vez fui yo a Estepa de propaganda; después, jamás se me han dado facilidades para volver a Cas-

la nunca se pensó en ir; cometimos la insensatez de hacer venir a 300 hombres para que sirvieran de plataforma al candidato en otro distrito. La cobardía y el fraude, normas de nuestra política, han tenido su renacimiento digno en la proclamación de diputado por Utrera del señor Sánchez-dal.

Yo me he incorporado al partido romancista para servir, al amparo de su organización, los ideales que son mi ejecutoria de quince años de vida en Sevilla. Creo que el liberalismo sevillano, a todo el liberalismo de esta tierra, le queda una magna obra por cumplir, si en ello pone entusiasmo y capacidad; más si perseveramos en esta política, que no quiero calificar, con el prestigio político acabaremos por perder el menguado decoro personal que nos queda al final de esta lamentable etapa.

Lealmente se lo dice su atento amigo y correligionario, y seguro servidor que estrecha su mano.

José Gasfaver.

El mitin republicano

Hasta las últimas horas de la tarde de ayer no tuvieron los republicanos la contestación concreta sobre la asistencia del señor Lerroux al mitin que organizaban para hoy.

El jefe de los republicanos telegráfico diciendo que las incidencias de la lucha electoral de Barcelona, por donde quiere desposeerse del acta de diputado a don Emiliano Iglesias, le impedían concurrir al mitin, y que desde Barcelona realizaba gestiones para impedir el atropello intentado contra el señor Martínez Barrio.

Al conocerse la resolución del señor Lerroux, los republicanos decidieron celebrar el acto, aunque no hablaban de que oradores de Sevilla; pero lo avanzado de la hora les impidió concurrir con el gobernador civil, a pesar de que a tal objeto se trasladaron al Gobierno los señores Domínguez Barbero, Mascort y Rubio.

Aunque el mitin no se celebrará hoy, los republicanos se reunirán esta noche en la Tertulia, para seguir adoptando acuerdos respecto a las incidencias de la lucha electoral última.

SANDALIAS

P para caballeros, a 9,50 pesetas Para señoras, a 7 Para niños, a 3

ALFALFA 10 esquina Candilejo

La fiesta de la belleza andaluza

Ya están ultimados los detalles de la fiesta que se celebrará el próximo día 12, en el Parque de María Luisa, y para la que existe gran animación, pronunciando un éxito para el Ateneo sevillano, que la organiza.

La fiesta no tiene carácter benéfico; tratase de ponderar las bellezas de las provincias andaluzas, representadas por dos señoras de cada una de ellas, leyendo poesías escritas expresamente para dicho acto por poetas andaluces, pronunciando un discurso sobre Andalucía y su significación dentro de España, representada por la infanta Isabel Alfonsa, el ilustre orador andaluz y ex ministro don Francisco Bergamín.

A la fiesta se asistirá por invitación, a la que tendrán derecho los socios numerarios del Ateneo, los actuales socios supernumerarios y las personas que cooperen a la organización de aquella.

Teniendo necesidad de invitar a más de cuatro mil personas, dicha fiesta no podía celebrarse en un teatro, donde, si el lugar no era tan bello como el Parque de María Luisa, podían lucir más los poetas y oradores que tomar parte en aquella, pues muchas personas de las que concurren al acto, disfrutando del espectáculo, no podrán conocer, hasta que se publiquen, los trabajos literarios de la fiesta.

Las localidades no pueden ser numeradas, reservándose sólo las correspondientes al elemento oficial.

Los señores socios del Ateneo podrán recoger sus invitaciones mediante la presentación del recibo correspondiente al mes de Abril en la Secretaría de aquel Centro, de tres a siete de la tarde, de los días 6, 7 y 8 del mes actual.

Otros premios

Además de los premios ya anunciados, se concederá otro de 250 pesetas, del legado instituido por doña Felicidad García Tomé al matrimonio de más edad, más necesitado y que más penalidades económicas haya sufrido durante su vida.

Las solicitudes para este concurso se admitirán en el Ateneo hasta el día 7 del mes actual.

Se conceden también dos cartillas de abono de la Caja de Retiros Obreros, con 50 pesetas, a las dos niñas que ingresen en la Casa Cuna de Sevilla en la fecha más cercana a la fiesta y permanezcan en este establecimiento por lo menos durante un mes.

Los nombres de los donantes de todos los premios no se harán públicos hasta que éstos no estén adjudicados.

Granos de oro

Piezas con 20 metros a 20 25 y 30 ptas. Alfalfa, 4 y 6. Junto a calle Candilejo

La Casa sin Balcones

Venta de aparatos fotográficos antiguos y franceses de las mejores marcas, y liquidación de accionistas de fotografía. Se venden gramófonos, accionistas, escopetas, balones, baterías de cocina de aluminio, bicicletas y más cosas.

Se compran escopetas y máquinas de coser.

Noticias

Ayer dió a luz felizmente un robusto niño la joven esposa de nuestro querido amigo el concejal católico de este Ayuntamiento don Manuel Jiménez Fernández. Sea enhorabuena.

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

Ha quedado constituida la Junta organizadora de las corridas de toros para la feria del presente año que se celebrará en Algeciras los días 10 al 17 de Junio próximo.

VISITAD LOS MUESTRARIOS DE CALZADO.—BAZAR—JOYERIA

Ha dejado de existir el niño Juanito Santos, hijo de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Pedro Santos Gómez. Reciba nuestro sentido pésame.

CAPITONES Y MUDANZAS F. SOTO SAN ELOY, 16 Teléfono 657

La Unión Sevillana, Sociedad de camarerones, celebrará mañana 2, a las doce de la noche, Junta general para tratar de los asuntos siguientes: Lectura de acta y correspondencia, presentación de cuentas, nombramiento de cargos, régimen interior y proposiciones generales.

Dr. Oculista SAGASTA, 23 De 11 a 3.—Gratis. de 6 a 7

M. C. D. 2022

Teatro San Fernando
HOY, a las 6 y 1/2 de la tarde y a las 9 y 3/4 de la noche, formidable éxito de
CARCELERAS
Adaptación de la popular zarzuela del mismo nombre, música del maestro Peidro. La partitura será ejecutada a gran orquesta.
Muy pronto, LA REINA MORA, de los Quintero

¡Ya somos felices!

...y todos contentos y risueños, alabamos a los grandes padres de la Patria, que se sacrificaron labrando nuestra felicidad y cobrando sus buenas dietas.
¿Qué mayor felicidad podemos apetecer!
Ahora bien, ¿lo tenemos todo? No; pues mientras los candidatos triunfantes no demuestren su buena voluntad, no hay nada hecho, y para demostrar esa buena voluntad de que han alardeado, sólo tienen un medio. Regalar a cada elector un estupendo y magnífico traje, primaveral y veraniego, de los que Pedro ofrece desde 30 pesetas, tanto en la casa Plaza del Pan, 3, como en la de Lineros, 17 y 19, y a los niños de los electores uno, especialidad de la casa, que sólo vale ocho pesetas, con el aditamento que Pedro regala, por cada cinco pesetas de compra, una papeleta del sorteo con tres premios de la Sociedad La Española, de casas baratas.

Pedid en todos los garages los LUBRIFICANTES
Aigión Auto-Oil

Barcelonesa de Navegación, S. A.
Spanish American Line
BARCELONA



Sevilla a New-York
Vapor PRIMERO

New-York y Filadelfia
Vapor FLORINDA

Informarán sus agentes, Baquera, Kusche y Martín, Almirante Lobo, 24. Sevilla.

Tintorería Larros, S. A.

Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas

Prontitud en los encargos
Plaza Magdalena 5

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA
Consultas de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 19. piso principal izquierdo

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente con el GONARGIL (sellos)
De venta, Farmacia El Globo.

SUELOS

Con lo único que se tienen los pisos y muebles brillantes, bonitos y siempre como nuevos, es con
El Relámpago
Producto sin igual, de reconocido mérito y fama mundial.
Colores: Nugal, caoba, limoncillo y sin color.
De venta: M. Aloucer, Laraña, 8; J. Sandoval, Alcaicería, 30, y en todas las Buenas droguerías y bazares.
Depósito general, P. MORENO, Mayor, 35. Madrid.

Sombreros de Paja

DESDE 5 A 12 PESETAS
FABRICA DE GORRAS de Félix Pérez Pinillos
PUENTE Y PELLON, 14

¡Labradores!

A 43 ptas. Hilo sisal legítimo
garantizando fardo de 10 ovillos con peso de 50 libras. Se sostiene este precio hasta el 20 de Mayo. Los pedidos deben dirigirse acompañados de su importe a EMILIO ALARCON, Maquinaria Agrícola a. Atocha, 129.—MADRID.

LA PREVISORA, S. A.

Defensa de Seguros. Robo de ganancias. Incendios. Solicita representantes a Inspectores Dirección. Granada. Santo Domingo, 1.

Noticias

Se encuentra en Sevilla nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa el notable periodista director de «La Libertad», don Luis de Oteiza, diputado electo por Huelva.
Mañana marchará a aquella capital para asistir a la Junta de escrutinio.
Si desea usted evitar la CAIDA DEL CABELLO y conseguir el crecimiento del mismo, use el ya famoso regenerador

Genocapilo

Por exceso de original aplazamos hasta la edición próxima las informaciones del debut de Cándida Suárez, en el Salón Imperial, que constituyó un éxito, y de nuestra visita al hermoso vapor alemán «Sevilla», de la casa armadora Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei.
En el expreso de anoche marchó a Madrid el duque de la Unión de Cuba.

Donde se vende el CALZADO más BARATO, en el B ZAR-JOYERIA

El pasado día 28 de Abril firmaron el contrato de esponsales la simpática señorita Enriqueta Nieto Prieto con nuestro particular amigo don Manuel Sánchez Casas.
Fueron testigos del acto los señores don Manuel Gilbert, don Miguel Rubio, don Manuel Casas y don Ricardo Rubio. La boda se ha fijado para fines del mes de Mayo.

Dr. ZBIKOWSKI
Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes
TRASLADÓ SU CLÍNICA DE PLAZA MUSEO A
Javier Lasso de la Vega, 1
(ANTIGUA CALLE UNIÓN)

Con relación a una noticia que aparece en la sección de «Las cosas que pasan», titulada «Una riña», nos escribe don Isidoro Pérez manifestándonos que la versión exacta del suceso fue la siguiente:

«El señor Hilario empezó a molestarme de palabras, y yo le contesté en idéntica forma; entonces se me avanzó, y al repeler la agresión, sin herramientas de ninguna clase en ambos, con las manos, se produjo erosión en el cuello, que le ocasionó hemorragia.

Esto es todo lo ocurrido; ni yo soy matón, ni he pensado nunca en cortar la tubería de la vida a ninguno de mis semejantes.»

MANTONES DE CRESPON LISOS
BAZAR-JOYERIA, calle HARINAS

El viernes 4 del actual, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en la Sociedad Unión de Empleados de Escritorio, el culto abogado de este Ilustre Colegio don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera, disertando sobre el tema «El fascismo».

Existe gran expectación por escuchar esta conferencia.

Pecho-Venéreo-Sifilís
Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3

El domingo, por la mañana, tuvo lugar en el colegio de la Plaza de Villasis un nuevo acto organizado por los estudiantes católicos del bachillerato.
Tomaron parte en él el señor Abarrera, que expuso la labor realizada por los estudiantes católicos de España, y principalmente por las Asociaciones del bachillerato, y el señor Ramos Hernández, que demostró la importancia de la labor a realizar, excitando a todos a que, consecuentes con sus ideas, se alistaran en las filas de los estudiantes católicos.

El acto, que fué presidido por el rector del colegio, reverendo padre Revuelta, terminó en medio del mayor entusiasmo.

Dr. Gómez. niños. Bolsa, 7.

Por la Comandancia de Marina de esta capital se ruega la inserción del siguiente aviso:
Se hace saber, para general conocimiento, que el domingo 6 del actual, a las catorce horas del mismo, tendrá lugar en esta Comandancia la clasificación de los inscriptos nacidos en el año 1904, y la revisión de los expedientes de los excluidos en 1921 y 1922.

Plomo viejo, se compra en la Administración de este periódico.

A Córdoba marcharon anoche, en el expreso, don Joaquín Gómez de Velasco y el matador de novillos José García (Algabeño).

Dr. Cacace - Oculista
Trasladó su consulta de calle Gama zoa JUAN RABADAN, 22 (antes Cal dereros), Plaza San Lorenzo

Anoche marcharon, en el expreso, a Madrid don Miguel Artaman y don Ramón Castillo.

Para artículos de viaje, Idigoras
El último número de «Andalucía Ilustrada» publica el siguiente sumario: Un caso vulgar, por A. Jiménez Pérez; Toros y toreros, por A. N. Drós; Baza que pasa, por Fernando Aragón; Mujeres sevillanas, por S. Gómez Jiménez Plumazos, por O. Lonán; Varietés, por García; El sufrimiento, por Soledad del Corral, y noticias, dibujos y fotografías.

Dr. Gahota. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1347

La Rondalla Filarmónica Sevillana dará un concierto el próximo viernes a las diez de la noche, en su domicilio social, Mozas, 4, segundo izquierda.

La feria de Sanlúcar la Mayor

Sanlúcar la Mayor.—Esta comenzó con gran animación favorecida por la esplendidez del tiempo.
Por la tarde se verificó en la bonita plaza de toros una charlotada en la que lidiaron reses de la ganadería de la viuda de Concha y Sierra, la troupe de Villanillo, formada por Charlot's, Fatigón y su tonto.

Los bufos tuvieron completo éxito, ejecutando diversos trucos con mucho arte y gracia.
La concurrencia salió complacida del espectáculo.
Esta tarde habrá otra corrida con reses de acreditadas ganaderías, para la que hay mucha animación. Uno de los toros será estoqueado por Manolo Belmonte y otro por el aristócrata don Julián Cañero.

Además de esto, si el famoso matador de toros Manuel García (Maera) se encontrase mejorado de la herida que sufre, estoqueará otro novillo.
El toro de don Julián Cañero será banderilleado por el notable matador de novillos Angelillo de Triana.

El día 3 también habrá corrida con novillos de casta, que serán estoqueados por el valiente espada Angel Navas (Gallito de Zafra).
Bien puede decirse que el amigo Cerpa ha formado para la feria de Sanlúcar un cartel taurino digno de una capital de importancia.

Sobre el esperanto

Al señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Nerva, con la más alta consideración:
Me apresuro a felicitar a usted y a la Corporación que tan dignamente preside, al conocer la noticia que publica EL LIBERAL de Sevilla, de que ustedes patrocinan la enseñanza del idioma esperanto en esa población.

El idioma español, es el de nuestra amada España; el francés, el de Francia; el alemán, el de Alemania, etc. El esperanto es el idioma de la humanidad. Esta es una, y uno debe ser, ha de ser su idioma. Propaguemos, pues, la enseñanza del esperanto, dando así una nota altísima de cultura.

A usted y a tan bien orientada Corporación saluda con el más grato respeto, —Pedro Martínez de Torres, preeminente de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras.
Sevilla un día de Mayo en mil naucaendektri.

Cruz de Mayo en la Trinidad

El próximo jueves, día de la Cruz, se inaugurará una modesta cruz, que varios hermanos de la Cofradía del Sagrado Decreto, han instalado en la casa de la calle María Auxiliadora número 53.

En ella, las jóvenes del barrio encontrarán lugar en donde pasar agradablemente las noches de Mayo, y bailar, desde las clásicas sevillanas, hasta el moderno «fox-trot», a cuyo objeto habrá el indispensable piano de manubrio.

En esta Cruz se celebrarán fiestas los jueves, sábados y domingos, y la entrada será completamente libre, sin necesidad de invitaciones, rogándose sólo una limosna para Nuestra Señora de la Esperanza, titular de dicha Hermandad de la Trinidad.

ANUNCIOS PREFERENTES

RATOS X ENFERMEDADES RATOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
Dr. CAMILO MURILLO
Pallón, 17. Consulta a las 3. T.º 187

Enfermedades de la piel y sifilís
RADIOTERAPIA DEL CÁNCER Y PROFUNDA RADIOGRAFÍA DIATERMIA LUZ ULTRAVIOLETA
DR. MANFREDI
Consulta de 12 a 4
CONDEDE BARAJAS, 20

Dr. Romero Rodríguez
De las clínicas de París, Berlín y Viena
Garganta, Nariz y Oídos
ALONSO EL SABLO, 1
Consulta de 1 a 4

ENFERMEDADES del pecho y de la sangre.
Doctor Ríos Sarmiento
Director del Dispensario Antituberculoso.
Fernández y González 27. 11 a 2

DOCTOR LOPEZ RICO
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Aguilas, 9.—De 12 a 4.

DOCTOR PATIÑO
ENFERMEDADES DEL NIÑO Y VÍAS URINARIAS DIATERMIA. CONSULTA DE 1 A 4
ALBAREDA, 68

Vías urinarias
Dr. PÓBIL
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4

Enfermedades del pecho
Dr. Ariza. Consulta diaria a las 9. Alameda Hércules, 43.

Vino de Hemoglobina Peptonizado
DEL DR. PODERON
Medicamento reconstituyente, reparador de los glóbulos sanguíneos, empleado con éxito en las anemias, clorosis y demás enfermedades que obedecen al empobrecimiento orgánico. Laboratorio Arráns.—Sevilla.

DE ECIJA

La Comisión organizadora de la verbena de Puerta Cerrada, ha echado el resto este año en el exorno de las calles que comprenden el sitio de la fiesta, que durará todo el mes de Mayo, siendo digno de admirar los bonitos arcos, la profusión de luces y la infinidad de farolillos a la veneciana que se han instalado por todas partes.

El entusiasmo y actividad de los señores que componen la citada Comisión, merece grandes aplausos, dado el desvelo desplegado para que el numeroso público que en los días señalados acudirá, contemple una hermosa velada y un derroche de buen gusto.—Gomis.

De Carmona

El último domingo se celebró el segundo partido entre el «Stadium», sevillano, y el «Carmona F. C.», juzgándose una copa, regalo del tesoro del sevillano, pendiente del anterior domingo.

En el segundo partido hace el saque el Stadium, que consigue hacer un goal, logrando en el segundo tiempo otro el Carmona.
El referiré parece que no veía más que faltas en el Stadium para favorecer al Carmona, pues por dos veces debieron de tirar a éste «penalty» y se hacía el disimulado.

Entre ambos equipos se hicieron bonitas jugadas.
Los jugadores del Stadium que disfrutaban la copa con salud.—Corresponsal.

Los autores andaluces

En los altos del café París, local provincial, celebró anoche la primera junta la Unión de Autores andaluces, presidida por don José Luis Montoto.
Se acordó presentar en el Gobierno civil el reglamento por que ha de regirse la Sociedad.

También se acordó celebrar en el teatro San Fernando una función a beneficio de la misma en la segunda decena del corriente mes de Mayo. Para dicho espectáculo se cuenta con el ofrecimiento de reputados artistas.
Por último se acordó abrir un concurso de obras literarias y musicales, contándose ya para el mismo con varios premios en metálico y objetos de arte.

La Compañía Nacional Productora de Carbones

La Compañía Nacional Productora de Carbones hulla y antracita próximamente venderá en esta plaza su producción de carbones a precio de coste en mina.

Tonelada de antracita, especial para motores y cocinas, s. v. Villagarcía de la Torre (Badajoz), 60 pesetas.
Tonelada hulla graso, s. v. Fuente del Arco (Badajoz), 50 pesetas.
Cajones de muestra, con 50 kilos, hulla y antracita, pesetas 6 (con envase).
Carbones lavados, limpios de polvo y tierra.

Los pedidos deberán hacerse acompañando su importe.
Garantizamos en la antracita más de 7.500 calorías, y en la hulla cerca de 7.000. Cenizas, muy pocas. Pronto venderemos carbón nacional, con más de 8.000 calorías y 6 por 100 de ceniza.
Dirección, Mina «Infierno», Llenena (Badajoz).

Se desean agentes-depositarios en todas las poblaciones importantes.
Pronto depósitos en Sevilla, Marqués de Paradas, 22, y Arjona, junto a la fábrica del gas.

Crespones lavables

A 3,50 pesetas, y lo mejor a 5 pesetas. Esponjas, esterillas, vueltas, oxford, ceñiros y percales, a todos precios. Hilos color, para trajes y mantelerías, a 7 pesetas.
Sedas intrasparentes, lavables, colores y blancas, a 10 pesetas. Puntos sedá, a 12,50 y 13, y la mejor calidad, a 22. Crespones seda, desde 11 a 30 pesetas. Charmeuse, glacs, gasas, georgette y jersinas; satenes especiales, colores y negro, para salidas de teatro. Extenso surtido en lanas novedad para señoras.

Grandes colecciones en primavera, estambres y frescos, para caballeros. Hilos, holandas y batistas algodón finas, para «trousseaux», y todas las marcas de Tolrá, y los mejores fabricantes.
Medias, calcetines y camisetas de seda, hilo y algodón, para señoras y caballeros.
Colchas, color y blancas, desde 9 pesetas. Grandes rebajas en lienzos modernos.

Alejandro Recio, S. en C.
Federico de Castro, 70
(ANTES CUNA)

Cura radical de la Sifilis sin inyecciones

Por el coste hoy más económico de materias y la fabricación más intensa, hemos podido bajar, a recomendación de muchos médicos, el precio de las tabletas NEOCROM (sin mercurio, arsénico u otro veneno). Se vende ahora a 6 pesetas el frasco en farmacias, ó se remite contra giro postal del importe, certificado por SANAYUDA.—Apartado, 227. Sevilla.—Prospectos gratis. Muestras a disposición de los señores médicos.

Es V. elegante y vive en Sevilla?
Pues no deje de comprar los bonitos Sombreros de Paja que vende a 6, 7, 8, 9, 10 y 11 pesetas
J. Maquedano

Importante Casa de Metales
al por mayor, solicita REPRESENTANTE. Será preferido el que conozca artículo de esta índole.
Dirigirse: ENR QUE UBILLO, Marqués de Cubas, 16, MADRID

Automóviles FIAT

Ultimos modelos. La marca europea más acreditada. Entrega inmediata. Piezas de recambio. Agentes exclusivos: Aníbal Lucía Automóvil, S. A., sucesores de García Junco Hermanos.—Exposición Garage, Alameda de Hércules. Teléfono 123. Escritorio: Adriano núm. 7, Teléfono 492

Servicio de la Guardia civil

Don Francisco Burgos Bueno, teniente de caballería del regimiento de Alfonso XII, se presentó en el cuartel de la Guardia civil del puesto de la Macarena, denunciando al cabo comandante del mismo, don Francisco Navarro, que al capitán de la escolta real le habían sustraído en el cuarte de dicho regimiento la montura de su caballo.

El citado cabo y guardia José Enrique Chamorro practicaron seguidamente las diligencias necesarias, las que dieron por resultado encontrar la montura en la casa de compra-venta de la calle Feria, 61, de José Pérez García, quien manifestó que se la había comprado a un desconocido, que dijo ser ordenanza de un jefe del ejército, el que se la había entregado para que la vendiera, como lo efectuó, en precio de 40 pesetas, por tener cumplida su misión militar.

La mencionada montura, apreciada en 800 pesetas, fué recuperada y entregada a su dueño, y el individuo detenido pasó a la Cárcel, a disposición de la autoridad correspondiente.

La magnífica vista de la recta del paseo de la Palmera, da margen para que con más distancia de un kilómetro se distinga el grupo de corredores que avanzan a buena marcha.
Desde las proximidades del campo del Sevilla F. C., parten en demeraje los cuatro. Chamorro toma la cabeza, seguido muy de cerca por Ataide y detrás Bullo y Arena, tropezando éste último en el momento clásico con Bullo y rodando por el suelo. Bullo, en un rasgo de compenismo, se apea de la máquina y ayuda a montar a Arena, clasificándose en último lugar.

Chamorro y Ataide que no tuvieron nada que ver con la caída de Arena, se disputan el terreno por centímetros, consiguiendo al fin Chamorro obtener la victoria por cerca de 30 metros.

Todos los corredores fueron muy ovacionados por el numeroso público.
El sport ciclista sevillano ha obtenido un nuevo triunfo por mediación de su asociado Chamorro que con el triunfo de ayer, ha pasado a segunda categoría.
Arena fué auxiliado por la Cruz Roja.

CICLISMO

El pasado domingo 29, tuvo lugar la segunda carrera, organizada por el S. V. C. en la presente temporada.
Como premio importante se disputaba una magnífica copa de plata donada por el conocido aficionado y gran entusiasta de este sport, don Camilo Montesino.

La prueba, que estaba reservada a corredores de segunda y tercera categorías, no entusiasmaron a los noveles, y tan sólo se inscribieron cuatro de los presentados en la carrera anterior y el favorito de los próximos campeonatos, Carlos Arena.

A las nueve en punto de la mañana, los señores Cabello y Ramírez dan la salida a los cinco participantes.
Bullo marca un tren muy rápido, y en apretado pelotón llegan los cinco al viraje.

Chave, al paso del primer viraje, Roja.

¡Ya están aquí!

EL SIGLO

La casa de las camisetas
Alvarez Quintero, 35 y 37
CAMISETAS a 0,75, 1, 1,25, 1,50, 1,80, 2,25, 2,50, 2,80, 3, 3,25, 3,50, 3,75, 4, 4,25, 4,50, 4,75, 5, 5,50, 5,80, 6, 6,25, 6,40, 6,50, 6,60, 6,75, 6,90, 7, 7,50, 8, 8,50, 8,75, 9, 9,50, 10, 10,50, 11, 11,75, 12, 12,50, 14, 14,25, 14,80, 15, 16, 17, 17,60, 18, 19, 20, 22, 24 y 25 pesetas.

CAMISETAS EL SIGLO

¡Labradores!
La Casa Sociedad Española de Maquinaria Agrícola, establecida en Madrid, calle Marqués de Cubas núm. 78, tiene el gusto de ofrecerles por mediación de su agente don Ramón Estevan García las trilladoras y trenes de trilla de la importante casa LANZ, de Manheim (Alemania), de la cual es agente exclusivo para España, Colonias y Protectorado de Marruecos.

Dispone para su entrega inmediata de cinco tamaños distintos de TRILLA ORAS sumamente perfeccionadas y modernas, con los mejores precios y condiciones de pago.
El tipo número 1, va montada toda ella sobre cojinetes de bolas, con un adimiento de 20 a 25 arrotadas corrientes. Se garantiza que funciona perfectamente con el tractor FORDSON y su precio es el de 8.500 pesetas. Dirigirse en Sevilla: ALBAREDA, 54

RIVERA Los mejores Sombreros de Paja, 6, 7, 8 y 9 pesetas RIVERA Modelo exclusivo de esta casa, 10 pesetas :: Serpes 68

- POR TELEFONO -

De la manifestación de ayer

El juez interroga al Comisario señor Traveso

Madrid 1 (11 n.)—El juez de guardia interrogó al comisario, señor Traveso. Este declaró que iba entre los obreros, confundido con los grupos. Cuando surgió la agresión frente a la vacueta, trató de calmar las ánimas, aconsejándoles orden, haciéndoles creer que era un compañero más.

Cuando notaron que le acompañaban varios agentes, se excitaron los ánimos de los manifestantes y fue agredido. Ha dicho que no conoce a sus agresores.

Tiene en el cuello una herida por bala. Se le ha hecho la radiografía.

Declaración del albañil Rayuela

También tomó declaración el juez al albañil Francisco Rayuela, quien afirmó que la herida que tiene se la había producido el comisario, señor Traveso.

Negó que a éste le agrediesen los obreros.

Parece que esta versión ha sido comprobada por otras declaraciones.

También se ha dicho que el propietario de la vacueta, Varela Seijas, hizo varios disparos contra los manifestantes, viendo la actitud amenazadora de éstos.

Pudo ser desarmado por un agente de Vigilancia.

Lo que dice el inspector general de Policía

El inspector general de Policía se lamenta de los sucesos ocurridos, diciendo que los motivó el no cumplir los manifestantes lo ofrecido, que era disolverse en la plaza de Colón, sin llevar a la estatua de Castelar.

Si se hubiesen disuelto en dicho punto nada hubiese ocurrido.

Otras personas, comentando los sucesos, atribuyen éstos a la pasividad de las autoridades, que no adoptaron las medidas necesarias.

Mitín sindicalista

En el Frontón Moderno, los elementos sindicalistas y anarquistas han conmemorado la fiesta obrera con un mitín, que estuvo muy concurrido, incluso de mujeres.

Se pronunciaron discursos haciendo un estudio sobre la organización de la fiesta y condiciones y forma en que actualmente realizan los obreros la manifestación, la cual consideran una proyección para pedir e imponer.

Recomendaron la intensificación de la propaganda sindicalista, hasta conseguir la formación de un frente único, que sirva de redención a los obreros.

Atacaron a las autoridades, que mantienen encerrados a centenares de obreros, los cuales, según los oradores, ningún delito han cometido. Al salir del mitín hicieron una colecta para los presos.

Felicitaciones a los diputados socialistas

Los diputados socialistas electos por Madrid han recibido un expresivo telegrama del Comité socialista de París, felicitándoles.

También han recibido otro despachito muy afectuoso, que firma un ex ministro socialista francés.

La jira a la dehesa de la Villa

La jira obrera a la dehesa de la Villa ha estado animadísima.

La aglomeración ha sido tan enorme, que se hacía imposible el acceso a los vehiculos que llevaban personas. Además del servicio de tranvías reforzado, se montó otro de autobuses.

Multitud de automóviles de alquiler hacían constantemente el recorrido desde los Cuatro Caminos. Todos los medios resultaban insuficientes para conducir tan gran número de personas.

Ha sido la de este año la jira más numerosa que se ha conocido.

Información militar

El problema de Marruecos

Madrid 1 (11 n.)—A pesar de las rectificaciones del ministro de la Guerra, se insiste en que el general Vives ha presentado la dimisión tres veces y el ministro no se la ha admitido.

También se asegura que el general Vallejo ha manifestado a sus amigos que no durará mucho tiempo en su cargo de la Comandancia general de Ceuta.

Ambas decisiones obedecen a un documento dirigido al ministro, que ha sido objeto de apasionados comentarios entre el elemento militar.

Se añade que el señor Silvela está de acuerdo con los comandantes generales sobre la forma de apreciar el problema del voluntariado y la repatriación.

Oficiosamente se asegura que no es exacto que en los Centros oficiales respectivos, se haya abordado la modificación de la ley de Reclutamiento.

El proceso contra Fernández Mulero

Se reunió la Sala de Justicia del Supremo de Guerra revisando la causa contra el capitán de Aviación, señor Fernández Mulero, jefe del Aeródromo de Nador, uno de los responsables del desastre de Julio.

Parece que en el Consejo hubo discrepancia, tratando de la pena de la general Villalba.

Por esta causa se acordó que pasase a informe del consejero togado.

Fallo absolutorio

Hoy se presentó en Prisiones militares el ministro togado de la Armada, señor Valcárcel, con objeto de comunicar al capitán de Intendencia, señor Bremón, el fallo absolutorio recaído en la causa que se le seguía por la existencia de fondos particulares en el Depósito de la Remonta de Ecija, en la cual aparecía encartado el señor Bremón.

Berenguer visita al general Orozco

El general Berenguer cumplimentó hoy al capitán general, señor Orozco, suponiéndose relacionada esta visita con su anunciada conferencia en el Ateneo.

De la pasada lucha electoral

Garrido Juaristi, senador

Madrid 1 (11-30 n.)—Se asegura que, como compensación a las facilidades dadas por el señor Garrido Juaristi a favor de sus compañeros de candidatura, muy singularmente en la elección parcial de la sección donde se rompieron las urnas, el Gobierno presentará su candidatura a senador por Madrid u otra provincia.

Dicen los mauristas

La Directiva de la agrupación maurista, contestando a la afirmación del marqués de Alhucemas atribuyéndole la derrota de la candidatura monárquica por Madrid, han publicado una nota negando que el Gobierno les hubiese invitado oficialmente a realizar la coalición electoral.

Únicamente, dicen, se les exploró oficiosamente haciéndoles el ofrecimiento de dos puestos que rechazaron.

El alcalde no piensa dimitir

El alcalde, señor Ruiz Jiménez, ha negado que piense dimitir a consecuencia del resultado de las elecciones.

Manifestaciones del duque de Almodóvar

Refiriéndose el ministro de la Gobernación a la información que publica un periódico nocturno, diciendo que se hacen preparativos para amañar el escrutinio general a favor de los candidatos adictos, ha dicho que eso significa el deseo de ponerse al vendaje antes de estar herido, porque se refiere a una provincia donde se han cometido por elementos contrarios al Gobierno toda clase de atropellos, por

parte de las autoridades judiciales, que encarcelaron a los candidatos ministeriales, detuvieron a peatones en las carreteras y se llevaron al ambulantista y al administrador de Correos hasta una provincia limítrofe.

Agregó el duque de Almodóvar que todo se esclarecería en el Parlamento, donde, con pruebas, se demostrará quién tiene la razón.

Con respecto a los incidentes de la manifestación de hoy, se lamentó de lo ocurrido, diciendo que, afortunadamente, tanto el inspector de policía como el obrero que resultaron heridos mejoran dentro de su gravedad.

En Tuy

Vigo 1 (9 n.)—Comunican de Tuy que en los pueblos del distrito reina gran excitación porque los campesinos dicen que le han robado el acta.

El pueblo de Randufe fue sitiado por los campesinos.

Los partidarios del señor Ordóñez arrebataron el acta.

Audió la Guardia civil, que rompió el cerco.

La esposa del presidente de una Mesa electoral, cuya familia está hogueada por los agrarios, recibió tan alarmantes noticias sobre la situación en que se encontraba su marido, que sufrió un ataque cardíaco, muriendo.

Hoy se celebró el entierro, para los vecinos se negaron a conducir el cadáver al cementerio, temiéndolo que hacer los de Vigo.

En la provincia de Badajoz

Badajoz 1 (8 n.)—En San Vicente de Alcántara fueron encarcelados más de quinientos electores.

Un grupo de sus partidarios rompió las puertas de la prisión y los libertó violentamente.

Audió la Guardia civil, que hizo muchas detenciones.

En Castellón de la Plana

Castellón 1 (8 n.)—El presidente de la Mesa electoral de Llída, que fue acuchillado, no ha muerto, pero se encuentra gravísimo.

Hay otros cinco heridos más.

El secretario de la Audiencia, señor Bustamante, y el catedrático señor De Benito y varios notarios fueron amenazados de muerte.

El auditor señor Guerra Micó, que actuó de notario, fué asaltado en la carretera por cuatro pistoleros. Se defendió con el revólver.

Todos los notarios que han actuado en el distrito de Nules han elevado su protesta al ministro de Justicia y a sus demás compañeros de España, contra las coacciones de que han sido víctimas. En este distrito se hicieron más de mil detenciones.

Sobre la carta de Casanellas

Madrid 1 (11-15 n.)—Interrogados los presidentes de las Audiencias provincial y territorial de Madrid sobre si habían recibido, como se dice, una carta de Casanellas enviada desde Moscú, declarándose autor del atentado que costó la vida al señor Dato, y afirmando la inocencia de Nicolau y de Matheu, han manifestado que ni la han recibido ni tienen de ella la menor noticia.

De la campaña

El parte oficial

Madrid 2 (2 m.)—El Alto Comisario de España en Marruecos, desde Tetuán comunica la siguiente: Sin novedad militar en ambas zonas del protectorado.

En Melilla, a las veintidós y treinta de anoche salió un «Bristol», tripulado por el capitán Ortiz y el mecánico Vizcaino, con objeto de efectuar vuelos para pruebas de tren de iluminación en campaña, y tropezó con la línea telegráfica en los límites de aerodromo, cayendo el aparato y rompiéndose el férreo derecho el capitán y con heridas de menos gravedad en la pierna derecha el mecánico.

Zona de Melilla

Varias noticias

Melilla.—Mañana serán conducidos a Chafarinas los coroneles señores Jiménez Arroyo y Ros.

Ha sido detenido en el poblado de Zeluán el moro Jamine, ex sargento de la policía indígena, que, durante los sucesos de Julio, se distinguió por los malos tratos a los españoles en la posición de Beni-buifur, donde estaba de servicio.

Melilla.—El general Aldaya estuvo en Zeluán revisando los armamentos.

El servicio de avanzada de la posición de Segangan disparó sobre un grupo de moros que se dedicaban al robo en las cabillas próximas, impidiéndolo.

Procedentes de Tetuán llegaron dos hidroaviones, que llevaron hélices para los aeroplanos de la escuadrilla de aviación de esta zona, que se encuentra en aquella.

Anoche volaron sobre Melilla varios aeroplanos, que dispararon cohetes luminosos.

El gentío estuvo viendo evolucionar los aparatos, que se veían perfectamente, gracias a la claridad de la noche.

La feria de Jerez

Llegada del infante D. Alfonso

Jerez 1 (11 n.)—Llegó el infante don Alfonso de Orleans, acompañado de varios aristócratas.

Comieron en una caseta de la feria.

Esta continúa muy animada. Ha entrado el siguiente ganado: Caballar, 1.842; mulares, 790; asnal, 668; vacuno, 431; lanar, 650; cabrio, 814; y de cerda, 330.

El ganado vacuno se ha pagado a once reales el kilo.

El lanar, cabrio y de cerda a trece, diez y veintiocho pesetas la arroba, respectivamente.

El diestro Márquez ha sido visitadísimo.

Regresará mañana a Madrid. Tardará en curar quince días.

Final de la corrida

Jerez de la Frontera 1 (8 n.)—QUINTO.—Continúa la ovación a Carnicerito. El espada después de dar la vuelta al ruedo tiene que saludar desde los tercios.

Carnicerito veroníquea superiormente. Luego es ovacionado en los quites, especialmente en uno soberano.

El de miura toma cuatro varas y da dos fumbos.

Los banderilleros cumplen.

Carnicerito se encuentra con un toro difícil que se defiende en tablas. Toreo con inteligencia, dando pases para sacarlo al tercio y larga un pinchazo entrando con valentía.

Pincha dos veces más entrando al hilo de las tablas y luego mete una estocada atravesadilla. Descabella a pulso. (Palmas.)

SEXTO.—Grimetea, colorao. El público sigue aplaudiendo a Carnicerito y éste saluda desde los tercios.

Unas verónicas de Carnicerito son aplaudidas.

El primer tercio se compone de cuatro varas, por tres caídas y otros tantos caballos muertos.

Carnicerito, al que ayudan Rerre y Rodas, es ovacionado en los quites.

Estos dos rehileteros banderillean bien.

Carnicerito brinda a la duquesa de Alba y torea cerea y valiente, siendo la faena coreada. Se adorna tocando los pitones.

Mete dos pinchazos al hilo de las tablas, entrando con valentía, y después media estocada superior. Descabella a pulso. (Gran ovación y salida a hombros.)

DE BARCELONA

Sobre el asesinato de Dato

Barcelona 1 (9 n.)—En esta capital se ha recibido una carta de Casanellas, fechada en Moscú, cuyo texto coincide con el de otra enviada al presidente de la Audiencia, en la que el conde socialista dice haber visto con disgusto que se ha elevado a plenario la causa por el asesinato de Dato, del cual se declara como único autor, siendo, por tanto, inocentes Nicolau y los demás procesados.

Huelga de empleados de Banca

Por no haberse llegado a un acuerdo entre las Empresas y el Sindicato, se han declarado en huelga los empleados de los Bancos Río de la Plata, Central, Español de Crédito e Hispano Americano.

Los huelguistas están dispuestos a mantener su actitud hasta que consigamos las mejoras solicitadas.

En el Hispano se produjo un incidente entre los huelguistas y varios particulares que iban a retirar fondos, según tenían anunciado con anterioridad, no consiguiéndolo.

Protestaron ante el gerente, al cual les dió toda clase de explicaciones. El Sindicato se propone ampliar la huelga a otras casas.

Sindicalistas detenidos

Han sido detenidos en Manresa dos individuos, conocidos sindicalistas. Ingresaron en la cárcel.

Se ignoran los motivos de la detención.

Otras noticias

Se ha verificado el entierro del obrero Felipe Manero, muerto a consecuencia del atentado de calle Peniente.

No se registraron incidentes.

La Guardia civil de Badalona detuvo a tres sujetos que se hallaban apostados, como esperando el paso de una persona para agredirla.

En el mismo sitio se perpetró hace poco otro atentado.

La huelga de Murcia

Murcia.—La huelga general, que se consideraba fracasada, ha entrado en un período inquietante.

En la Casa del Pueblo se afirma que persistirá el paro.

Han comenzado a registrarse actos de sabotaje. Han sido cortados los cables del fluido eléctrico, para evitar el funcionamiento de las máquinas de panificación.

Han sido detenidos varios obreros.

Continúa la huelga en los ramos de madera, construcción y almacenamiento.

La fiesta del trabajo en el extranjero

En París

París.—La fiesta se verificó con orden completo.

Los servicios públicos y los de transportes funcionaron regularmente.

Las modistas, formando alegres grupos, se unieron a la manifestación, llevando flores y banderitas francesas.

A las cinco de la tarde, a la salida de un mitin organizado por la Confederación general del Trabajo, los socialistas formaron una manifestación.

La Policía la dispersó.

Ante la resistencia que opusieron, la Policía hizo uso de las armas, resultando dieciocho manifestantes heridos.

En Viena

Viena.—La manifestación del 1.º de Mayo se ha celebrado sin incidentes.

Por las calles, en manifestación, desfilaron doscientas mil personas.

En Suiza

Berna.—El primero de Mayo se ha celebrado en Suiza con gran tranquilidad y sin incidentes.

Advertisement for D. María Gutiérrez Cadenas, widow of Don Francisco Gutiérrez y Gutiérrez. Includes text: 'D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª María Gutiérrez Cadenas esposa que fué de Don Francisco Gutiérrez y Gutiérrez Falleció a la edad de treinta y cuatro años el día 27 de Abril de 1923, a la una de la tarde, después de recibir los auxilios espirituales.' Also mentions funeral details and a request for prayers.

News snippets from London, Berlin, and Rhine region. Includes: 'En Londres: Londres.—Con motivo de la fiesta del primero de Mayo, cerca de 12,000 manifestantes se dirigieron a Hadio-Park, donde los jefes del partido laborista pronunciaron discursos.' 'En Berlín: Berlín.—El paro ha sido hoy completo en esta capital. No circularon ni los tranvías ni el Metropolitano.' 'En la región del Rhur: Dusseldorf.—Hoy el paro ha sido completo. Dejaron de funcionar hasta los tranvías. Una manifestación de cuatro mil obreros desfiló por las calles, llevando carteles con alusiones a la fiesta del trabajo, pero sin referencia alguna a la ocupación por los franceses.'

News snippets from Naples, Madrid, and Murcia. Includes: 'Un atentado: Nápoles.—En el depósito de los tranvías han estallado tres bombas, que hirieron a tres obreros. Se teme que los fascistas tomen represalias contra los comunistas.' 'De Madrid: Marcha de los Reyes a Bélgica: En tren especial marcharon esta noche los Reyes y el ministro de Estado con dirección a Bélgica. Fueron despedidos por la reina doña Cristina, los infantes, todo el Gobierno, autoridades y muchos políticos y aristócratas. Una compañía del regimiento de León, con bandera y música, les rindió los honores de ordenanza.' 'Un infanticidio: Comunican de Tetuán de las Victorias que la muchacha de diecisiete años de edad Leonor González dió a luz un niño, que nació el 26 del pasado mes de Abril. Para ocultar su deshonra, y ayudada por su madre, arrojó al niño al pozo de la casa que habitaba. El infanticidio fué descubierto por varios vecinos de la citada casa, quienes dieron parte a la Guardia civil, siendo detenidas Leonor y su madre. Al divulgarse la noticia por el pueblo, los vecinos intentaron linchar a las autoras del repugnante delito. El Juzgado instruyó las primeras diligencias, decretando auto de prisión y procesamiento contra Leonor González y su madre.'

Advertisement for Guardia Civil Carabineros and Sastretería Aurelio Serrano. Includes text: 'GUARDIA CIVIL CARABINEROS Se os invita para que veáis el surtido y precios tan ventajosos que ofrece la acreditada SASTRERIA DE AURELIO SERRANO PLAZA DE VILLASIS, 8 Para paisano Trajes hechos, a 22, 30, 35, 40, 50, 60 y 70 pesetas.'

Advertisement for Anis del Racimo. Includes text: 'ANIS DEL RACIMO GRANDES PREMIOS MADRID, 1905 MADRID, 1906 MADRID, 1906 ZARAGOZA, 1908 VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ, JEREZ.'

MM. Millerand y Poincaré están de acuerdo

París.—Como algunos diarios han dado a entender que entre MM. Millerand y Poincaré existen disensiones...

El príncipe de Gales en Bélgica

Bruselas.—En una cena dada en honor del príncipe de Gales en el Palacio Real, el Rey de Bélgica y el príncipe de Gales pronunciaron elocuentes brindis.

Protesta del Gobierno no inglés a los Soviets

Londres.—El Gobierno británico ha enviado al de los Soviets una enérgica protesta contra las agresiones de que han sido objeto varios súbditos británicos.

La nueva Conferencia de Lausana

Los Soviets solicitan intervención en las negociaciones

Lausana.—El señor Vorowski se ha dirigido por escrito a la Conferencia, en solicitud de que ésta le considere y trate como delegado de los Soviets.

El Secretariado de la Conferencia ha visado esta noche la comunicación del señor Vorowski; pero no contestará a ella mientras los Soviets no respondan a su vez a la carta que les dirigió el Secretariado el día 12 del actual...

Nueva nota del delegado bolchevique

Lausana.—Los representantes aliados han decidido consultar a sus respectivos Gobiernos acerca de la nueva comunicación enviada a la Conferencia por el delegado soviético señor Vorowski...

Según copia de esta respuesta, que ha sido enviada por el señor Vorowski, Rusia no se niega a firmar la Convención relativa a los Estrechos...

Regalo de alhajas Pedro García JOYERIA, RELOJERIA Y PLATERIA Durante este mes obsequiará a sus clientes y al público en general con un objeto equivalente al diez por ciento de sus compras.

ANTONIO SOTO.- Ecija Servicio de automóviles entre Ecija y Palma del Río, combinado con los carretas de Sevilla y Córdoba.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 57 Carolina Invernizio EL TREN DE LA MUERTE Versión española, de C. G. E. Autorizado por la Casa Mauccl

Sevilla El Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra 10 céntimos por día =

Médicos

Venéreo, sfilis, males venéreos, matriz, piel, Dr. Oñate, especialista, Plaza Mata, 14.

Dr. Fuentes, Munes León, 4 y Villa César, de 9 a 2 y de 7 a 9 Teléfono 102.

Dr. Cables.—Vias urinarias Venéreo.—143. Tintores 16

Arriendos

Amueblado piso principal sitio céntrico. Razón: O'Donnell 42

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vistas de Hogado.

Se arriendan locales para industrias. Avenida Borbolla núm. 6

Arriendos varios almacenes y cuadra en Triana.—Razón: Veázquez 2.

Arriendase local habitable, industria. Razón: astilla 163.

Arriendo hermoso almacén Rodó 8.—Razón: Mañana 3

Arrienda un piso bajo con local para establecimiento ó garage. Becquer 3 y 5

Habitación amueblada a la calle. Trajano 63.

Habitación amueblada, llerando Colón 3, segundo

Ceilo local en sitio lo más céntrico. Informes de una a dos Ramón Martínez, Fernán Núm 185.

Arriendase almacenes.—Oriente 33, Beilanga, 24 5.

Arriendase piso bajo para oficina, sitio muy céntrico.—Razón: Encarnación 17.

Ventas

Vendo bicicleta. Santa Patronas 50, bajo

Norias, las mejores, se venden. Talleres de José García García-Guadalquivir 10

Se vende verde huerta de El Tejar, camino bajo de La Algaba, cerca de la Macarena.—Informes: Moratín 8.

Véndese 25.000 plantas de encallitas de 1 1/2 metros de altura, criados en latas.—José Ortega, Oriente 25.

Vendo dos arcones antiguos dos vitrinas, máquinas de coser. Co reduria 33.

Manoia. San Vicente 75.

Se venden dormitorios. Peñecos 2.

Moldes alemanes para fundir soldaditos; fabricación fácil. Vidro 23.

Véndese dos motores corriente trifásica 5 H P. y varios ogines Mariana Pineda 14.

Vendo 3.000 sacos para envases 1/2 sesenta y cinco centímetros. Razón: Almansa, 7 depósito de carbones

Véndense todos los muebles, comedor, negal y gabinete. Don Remondo 2, de dos a cinco

Vánse bicicleta.—García Vivesa 35, segundo.

Algodón para medias. San Pedro Mártir 8

Locomóvil para trilladoras.—Cabrera, Tomillo 6

Milord seminuevo con llantas de goma. Razón: Adriano núm. 11.

«La Argentina».—Dormitorios baratinos. Sillas haya, desde 7 pias.—Feria 37, 39

Moderno y hermoso chalet todo confort, playas Sanlúcar Barrameda.—Pedro del Toro núm. 20.

G un ocasión: piano piano nuevo. San Eloy 23, 14 3.

Se vend un camión marca Fiat, tres y media toneladas Da un razón; San Vicente 75

Pies derechos. Manteros 26

Véndase un ciento de sillas hierro. Hines a 57

Venlo moto: 4 gas pobre, cuatro caballos, y un asiento molino hatinero.—Iglesia 72, Parada.

Vndese ropero de luna.—San Clemente 17.

Véndese bicicleta.—Mendez Pelayo 34.

Vermouth con anchoas veinte céntimos. Café Siglo XIX. Salvador 29

Máquina de gaseosa Victor 5, garantizándola.—Alcalá de Guadaíra, Mantel López.

Para buen café de veinte el Bar Hispano.—Cuna 41.

Of. cese señorita conoñia buenas referencias.—Fernán Caballero 20, pral. derecha.

Demandas

Deséase mujer para cuerpo la casa y otra para repaso costura.—Razón: Hotel Lion Or.

Se desea piso hasta 150 pesetas mes cercanías Puerta de Jerez.—Escribir: M. E. Llompart, hotel San Sebastián

Necesito aprendiz de garajero para limpieza de maquinaria. Fernández González 18

Representaci nes para Esados Unidos de América, se solicitan con garantía é informes. Dirigirse: Apartado 703 Madrid.

Faltan bordadoras. Manuel Carrido, 55, Triana.

Traspaso ultramarinos. Vendo despacho, máquinas escribir, diversos enseres oficina y tienda. Alvarez. Garfío 27 principal.

Traspaso tienda en pequeño, sitio céntrico.—Razón: San Eloy 26.

Rejería y rgarra: Talleres de composuras en relojería y venta de relojes a plazos y al contado; cristalería para pulseras y caballero a 075.

Traspaso tienda en pequeño, sitio céntrico.—Razón: San Eloy 26.

Rejería y rgarra: Talleres de composuras en relojería y venta de relojes a plazos y al contado; cristalería para pulseras y caballero a 075.

Rejería y rgarra: Talleres de composuras en relojería y venta de relojes a plazos y al contado; cristalería para pulseras y caballero a 075.

Rejería y rgarra: Talleres de composuras en relojería y venta de relojes a plazos y al contado; cristalería para pulseras y caballero a 075.

Rejería y rgarra: Talleres de composuras en relojería y venta de relojes a plazos y al contado; cristalería para pulseras y caballero a 075.

Rejería y rgarra: Talleres de composuras en relojería y venta de relojes a plazos y al contado; cristalería para pulseras y caballero a 075.

Mujer gravemente herida é intento de suicidio

El domingo, próximamente a las seis de la mañana, transitaba por la calle Alfonso XII la pareja de municipales compuesta por el cabo señor Vázquez y el guardia José Galán Vera, cuando oyeron que de una posada que está cerca de dicha calle salían gritos demandando auxilio...

Al ver entrar a la autoridad, se volvió el arma contra sí, dándose un tajo en el cuello, soltando a ella, que pudo correr hasta el descargadero de la posada, en el que cayó toda ensangrentada.

El agresor quiso acometer a los municipales, pero con la pérdida de sangre que manaba del cuello no tuvo fuerzas, cayendo al suelo, siéndole entonces intervenida la navaja.

Como era mucha la cantidad de sangre que ambos arrojaban, tuvieron que ser trasladados sin pérdida de tiempo a la casa de socorro por los mismos municipales, llegando a poco los facultativos don Luis Juliá, el forense don Joaquín Santos, don José Inigo y don Francisco Soria, y el practicante señor Fernández, quienes le practicaron la primera cura, siendo después conducidos al Hospital por la Cruz Roja, ella, en estado agónico, siendo preciso administrarle los santos óleos, y él, también grave, en calidad de detenido.

Inmediatamente llegó el Juzgado, verificando las diligencias propias del caso. Interrogados, resultaron llamarse: ella, Mercedes Gordillo Narváez, natural de Villanueva de San Juan, y él, Juan Sierra Luna, natural de Morón, de veintinueve y veinticinco años, respectivamente.

Ignoramos las causas del suceso. Si lo pudimos enterarnos que mantenían relaciones amorosas.

De futbol

En la tarde del domingo 29 tuvo lugar un encuentro entre los equipos locales Morón Balompié y Regional F. C. Bajo las órdenes del árbitro, señor Cubero, dió comienzo el partido.

Saca el Regional, que en varios arranques pudieron llegar a la meta contraria, poniéndola en peligro, pero no pueden con las defensas, que están muy bien y acertados. Cogen la pelota los del Balompié, y no obstante tener un buen portero los regionales se marcan el primer tanto, terminando el primer tiempo.

En el segundo tiempo se hizo el partido muy pesado, pues solamente parecía un entreno de los balompietas, que se marcan otros dos tantos sin tirarle los penaltys, que hecn los regionales, que como autónomos corren en distintas direcciones, viéndose la pelota en los pies de los contrarios, terminando el partido por tres a cero a favor del Balompié.

El árbitro, regular, y el público, como siempre, tan imparcial.—Corresponsal.

29, Abril, 1923.

Fotografía Jiménez

Regala ampliación y seis postales platino, 6 pesetas. Reyes Católicos 7

Las cosas que pasan

Por sus litos

Ha sido detenido Manuel Gómez Zamorano, que al ser reprendido por el capataz del Parque de María Luisa, lo insultó con palabras injuriosas.

Una niña

Manuel Expósito Castro y Emilio Mejías Navas se odian a muerte. Ayer se encontraron, se miraron y se agarraron de los picos. Gracias a la oportuna intervención de los guardias no hubo caso de socorro, porque Mejías llevaba unas tijeras y una navaja para pelar y afeitar en seco a su enemigo. Y los dos pasaron a la casilla.

Delicias del hogar

Manuel Morales Martínez no tiene la culpa de lo que le pasa. Es que le van a la contra en todo. Su mujer no sabe sobrelevarlo, y ayer se le amonó la bilis y le dió tres ó cuatro nefazas a su media naranja, causándole varias lesiones, de las que se negó a ser curada en la casa de socorro.

El «Sardinas»

Antonio Cruz Ballesteros, conocido por «el Sardinas», las toma escandalosas y blasfemas como un carretero. ¡Se pone más pesao!

Anoche, en la Alameda, se volvió loco y desobedeció a los guardias, negándose a ir a la casilla y pidiendo que lo llevaran a la Jefatura, donde

Curado del asma

El testimonio del señor don Francisco Márquez Ramírez, de Arriate (Málaga), es otra prueba de que los casos más rebeldes de asma no sólo se alivian, sino que también se curan radicalmente, según la carta siguiente: «El «Asthmador» ha sido mi salvación; de asma padecía.

Tenga usted por seguro que será asiduo propagandista del «Asthmador», para bien de los pobres enfermos que, como un servidor, llevan sobre sí los terribles efectos de tan penosa enfermedad.»

El «Asthmador» se halla de venta en todas las farmacias, centros de espe cíficos y en el depósito general del doctor Schiffmann, calle Claris, 71, Barcelona.

ARADOS Manuel Cabrera TOMILLO, 6 Teléfono 657 Sevilla

CAPACHOS

de todas medidas para prensas aceite ANTONIO BECERRO

Despacho: Castilla, 50, Sevilla.—Tel. 3087

H. MUÑIZ, SAN ELOY, 32

Casa especial para viajeros Cuartos de baño

VIUDA DE JOSÉ MENSAQUE Y VERA

Fábrica de azulejos, tejas planas, ladrillos prensados y demás materiales de construcción.

SAN JACINTO, 75.—SEVILLA

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidróxido de Cal.

sadas ternizas después de tantos días de disgustos?—dijo Francisco.—¿Has visto seguramente a tu amante? Isa se separó de él con ímpetu, y levantó con dignidad su noble cabeza. —Francisco, ¿cómo puedes decir eso?—dijo fuerza—, yo no tengo amante, no he amado más que a ti sólo. Me entregué a ti pura como una virgen... Un rojo ardiente invadió las mejillas de Isa. —Tú no tienes derecho a reprochar mi pasado—exclamó—, porque lo conocías. Yo no he mentado contigo, he dicho siempre la verdad, he pasado por todo lo que has querido; no merezco ahora tus recriminaciones, tus insultos. ¡Si estás cansado de mí, déjame; pero no me tortures!

Ella continuó, en apariencia fría y severa. —Yo no tengo necesidad de ser salvada por nadie.—murmuró. —Conque no sabéis qué peligro os amenaza—repitió el hombre, que no era otro que Salvador.—Yo vengo de Turín... desde hace casi un mes que os busco en vano... y sólo desde ayer sé que os encontráis aquí escondida... Tengo una carta de una persona que se interesa por vuestra suerte... Isa pensó en Valerio; pensaba que debía encontrarse en un estado horrible, no conociendo la suerte de su hija; pensó que era su deber salvar a Nastia a costa de su misma vida, y exclamó: —Dádmela, dádmela en seguida... Un largo suspiro, un suspiro de alegría salió del pecho de Salvador, y una lágrima brilló en sus ojos. Y alargándole la carta, añadió: —Vuestro marido a alguien se acerca, oiréis un agudo silbido: será yo quien os divierta... y no penséis en mí... nadie, o lo aseguro, nadie me descubrirá... Antes que Isa se hubiera repuesto de la sorpresa, Salvador había desaparecido. Entonces la pobre joven miró el sobre de la carta, y reconoció la letra de Raimunda.

El domingo, próximamente a las seis de la mañana, transitaba por la calle Alfonso XII la pareja de municipales compuesta por el cabo señor Vázquez y el guardia José Galán Vera, cuando oyeron que de una posada que está cerca de dicha calle salían gritos demandando auxilio...